
Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις 

σελίδες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.
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Ούτε το 2023 δεν θα 
συνδεθούμε με φυσικό 

αέριο στην Αργολίδα
Ενώ ετοιμάζεται το δίκτυο διανομής της 
ΔΕΠΑ στην Κόρινθο, η Αργολίδα δεν περι-
λαμβάνεται ακόμα στα σχέδια για το φυσικό 
αέριο. Δήμοι, Περιφέρεια και το ΕΒΕΑ δεν 
έχουν δείξει την πρέπουσα ενεργητικότη-
τα ώστε να έρθει και στην Αργολίδα φτηνή 
ενέργεια. Ο κίνδυνος να μείνει πίσω ο νομός 
από πλευράς ανταγωνιστικότητας είναι πλέ-
ον πολύ εμφανής.

Σελ. 3

Ποιους αφορά το Κέντρο 
Κοινότητας  
Στις νέες Εργατικές Κατοικίες Ναυπλίου, πίσω από το στρα-
τόπεδο θα λειτουργήσει το διευρυμένο Κέντρο Κοινότητας 
Αργολίδας. τι είναι όμως αυτή η νέα δομή που αφορά όλη 
την Αργολίδα και τι θα προσφέρει;

Σελ 9

Τροφή για αδεσποτάκια

Μια ενδιαφέρουσα κίνηση έκανε ο αντιδήμαρχος Άργους- Μυ-
κηνών Ν. Γκαβούνος με την τοποθέτηση κάδων συλλογής αλ-
λουμινίου στα σχολεία. Η εταιρία που θα το συλλέγει θα αποδί-
δει αντίστοιχη αξία σε ζωοτροφή για τα αδέσποτα του Δήμου.

Σελ 4

Σιγή 
ασυρμάτου στο 

στρατόπεδο;
Κανείς δεν ξέρει αν η αυριανή θα είναι 
τελευταία ορκωμοσία στρατιωτών στο 
ΚΕΜΧ Ναυπλίου. Πρόθεση της πολιτι-
κής ηγεσίας του υπουργείου Άμυνας εί-
ναι από την επόμενη σειρά, να καταστεί 
δυνατόν οι στρατεύσιμοι να παρουσια-
στούν κατ’ ευθείαν στις Μονάδες που θα 
υπηρετήσουν την θητεία τους.

Σελ 8

Η αφρόκρεμα των 
ηθοποιών στην Επίδαυρο
Η Επίδαυρος ήταν και είναι το βαρύ πυροβολικό του Φε-
στιβάλ, λέει ο Βαγγέλης Θεοδωρόπουλος. Το πρόγραμμα 
του επόμενου καλοκαιριού ανακοινώθηκε από τώρα με 
Φιλιππίδη, Χαϊκάλη, Λαζόπουλο, Φιλιππίδου, Καφετζόπου-
λο, Πιατάς και πολλούς άλλους γνωστούς ηθοποιούς.

Σελ 14

Μας κόβουν 
το γκάζι
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Μην ξεχάσεις να αλλάξεις χρώμα πανιού κατά την επιστροφή
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Μπουχός το αέριο  
σε Άργος και Ναύπλιο
Ούτε το 2023 δεν θα συνδεθούμε με φυσικό αέριο στην Αργολίδα
Αν θα γράφαμε πως οι ελπίδες κυρίως των επι-
χειρήσεων της Αργολίδας για φτηνή ενεργεια-
κή ύλη έγιναν καπνός δεν θα ήταν υπερβολή, 
αφού το φυσικό αέριο το οποίο προς το παρόν 
τουλάχιστον δεν έρχεται κατά δω παρ όλο που 
ο κεντρικός αγωγός του περνάει μόλις 5-6 χιλιό-
μετρα έξω από το Άργος. Φυσικά κάποια πράγ-
ματα αργούν υπερβολικά να κυλίσουν στην 
Ελλάδα, όμως όταν διαβάζεις πως προγραμμα-
τίζεται σύντομα να συνδεθεί η Κόρινθος, η Τρί-
πολη, η Σπάρτη και η Καλαμάτα και η Αργολί-
δα δεν φαίνεται πουθενά μάλλον θα πρέπει να 
ανησυχείς.
Δημοσίευμα της «Ναυτεμπορικής» το οποίο 
υπογράφει ο δημοσιογράφος Κώστας Δελη-
γιάννης, το Άργος και το Ναύπλιο μένουν του-
λάχιστον σε πρώτη φάση έξω από την σύνδε-
ση με φυσικό αέριο με αποτέλεσμα δεκάδες 
επιχειρήσεις και νοικοκυριά να μην μπορέσουν 
να «ρίξουν» το κόστος λειτουργίας τους. Όπως 
αναφέρει το δημοσίευμα μέσα στο πρώτο τε-
τράμηνο του 2018 θα ξεκινήσει η κατασκευή 
δικτύων διανομής φυσικού αερίου σε 18 πόλεις 
των Περιφερειών Στερεάς Ελλάδας, Κεντρικής 
Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας-Θρά-
κης, όπως προβλέπει το επιχειρηματικό σχέδιο 
της Εταιρείας Διανομής Αερίου Λοιπής Ελλάδας 
(ΔΕΔΑ), ενώ ενδεχομένως μέσα στο 2019 το δί-
κτυο θα επεκταθεί σε ακόμη 10 πόλεις. Το αέριο 
θα «φτάσει» αρχικά στη Λαμία, τη Χαλκίδα, τη 
Θήβα, τη Λιβαδειά, την Άμφισσα, το Καρπενήσι, 
την Κατερίνη, το Κιλκίς, τις Σέρρες, τη Βέροια, τα 
Γιαννιτσά, την Αλεξάνδρεια, την Αλεξανδρού-
πολη, την Κομοτηνή, τη Δράμα, την Ξάνθη, την 
Ορεστιάδα και την Καβάλα. Στόχος της ΔΕΔΑ εί-
ναι έως το 2023 να έχουν αναπτυχθεί πλήρως τα 
δίκτυα και στις 18 πόλεις, καλύπτοντας το 100% 
του αστικού ιστού. Έτσι, μέσα στην επόμενη 
5ετία, θα αποκτήσουν πρόσβαση στο καύσιμο 
όλα τα κτήρια στις παραπάνω πόλεις.
Μετά την «έλευση» του φυσικού αερίου στις 
τρεις προαναφερόμενες Περιφέρειες, η ΔΕΔΑ 
σχεδιάζει την επέκταση των δικτύων σε νέες 
γεωγραφικές περιοχές μεταξύ αυτών και σ όλη 
την Πελοπόννησο εκτός Αργολίδας δυστυχώς. 
Σε αυτή τη δεύτερη φάση περιλαμβάνονται η 
Περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδας (και πιο συ-
γκεκριμένα η Πάτρα, το Αγρίνιο, ο Πύργος), η 
Περιφέρεια της Πελοποννήσου (Κόρινθος, Τρί-
πολη, Καλαμάτα, Σπάρτη) και η Περιφέρεια της 
Δυτικής Μακεδονίας (Γρεβενά, Καστοριά-Άργος 
Ορεστικό). Υπό προϋποθέσεις μάλιστα η δεύτε-

ρη αυτή επέκταση θα μπορούσε να ξεκινήσει 
να υλοποιείται ακόμη και μέσα στο 2019. Θα 
πρέπει να σημειωθεί ότι εκτός από τα νοικοκυ-
ριά και τις επιχειρήσεις, πρόσβαση στο φυσικό 
αέριο θα αποκτήσουν και «σημειακοί κατανα-
λωτές» (δηλαδή βιομηχανίες). Η Ολοκλήρωση 
και των δύο σχεδίων προβλέπεται να έχει ολο-
κληρωθεί το 2023. Μέχρι τότε η Αργολίδα θα 
μένει εκτός φυσικού αερίου με ολέθριες συνέ-
πιες στην επιχειρηματικότητά της αφού άλλες 
περιοχές με παρόμοια προϊόντα προς εξαγω-
γή θα μπορούν να παράγουν φτηνότερα ή να 
προσφέρουν φτηνότερες υπηρεσίες, όπως οι 
ξενοδοχειακές μονάδες λόγου χαμηλότερου 
κόστους.
Θα αναρωτιόμαστε μετά τι έφταιξε και δεν εί-

ναι ο νομός ανταγωνιστικός ούτε μέσα σε εθνι-
κό πλαίσιο.

Πλήρης κάλυψη   
 Εκτός από τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις, 
πρόσβαση στο φυσικό αέριο θα αποκτήσουν 
και «σημειακοί καταναλωτές» (δηλαδή βιομη-
χανίες) που βρίσκονται στις 3 περιοχές. Στις 
περισσότερες από τις 18 πόλεις, το σχέδιο της 
εταιρείας προβλέπει τη σύνδεση των τοπικών 
υποδομών με το εθνικό σύστημα μεταφοράς 
φυσικού αερίου του ΔΕΣΦΑ, από το οποίο θα 
τροφοδοτούνται με καύσιμο. Ωστόσο, σε τέσ-
σερα αστικά κέντρα η εταιρεία θα κατασκευ-
άσει αυτόνομα δίκτυα, τα οποία θα τροφοδο-
τούνται με συμπιεσμένο φυσικό αέριο (CNG). 

Ναρκώθηκαν 
Περιφέρεια, 

Δήμοι και 
Εμπορικό 

Επιμελητήριο 
από το 

φυσικό αέριο 
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Μαζεύω το κουτάκι
για το αδεσποτάκι 
Μια σημαντική κίνηση για διασφάλιση τροφής για 
τα αδέσποτα και προστασία του περιβάλλοντος
Σε μια πρωτότυπη ενέργεια προχώρησε ο 
αντιδήμαρχος του Δήμου Άργους-Μυκηνών 
και υπεύθυνος για τη μέριμνα των αδέσποτων 
Νίκος Γκαβούνος. Ανακοίνωσε την τοποθέτη-
ση στα Δημοτικά Σχολεία του δήμου ειδικών 
κάδων μέσα στους οποίους τα παιδιά θα πετά-
νε άδεια αλουμινένια κουτάκια αναψυκτικών 
με σκοπό τα έσοδα που θα εξασφαλίζονται 
από την ανακύκλωσή τους να διατίθενται στην 
αγορά τροφών για τ’ αδέσποτα ζώα.
Οι κάδοι που φέρουν το σύνθημα «Μαζεύω το 
κουτάκι για το αδεσποτάκι» τοποθετήθηκαν 
σε Δημοτικά Σχολεία των οποίων οι Σύνδε-
σμοι Γονέων και Κηδεμόνων ανταποκρίθηκαν 
θετικά στο κάλεσμα να συμμετέχουν σ’ αυτή 
τη δράση που αποτελεί πρωτοβουλία του κ. 
Γκαβούνο και της κας Δαμασκηνού, προέδρου 
της Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής. Στους 
κάδους αυτούς οι μαθητές θα μπορούν να πε-
τούν τα κουτιά αναψυκτικών κλπ από αλου-
μίνιο, τα οποία θα “εξαργυρώνονται” από την 

εταιρία που θα τα παραλαμβάνει μα αντίστοι-
χης αξίας τροφή για τα αδέσποτα.
Διευκρινίζοντας ότι η οικονομική διαχείριση 
της ανακύκλωσης θα γίνεται από τον Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεμόνων και όχι από τον Δήμο 
Άργους - Μυκηνών, ο κ. Γκαβούνος υποστήρι-
ξε ότι “είναι μια κίνηση που δεν προσδοκούμε 
να φέρει μόνο ένα οικονομικό όφελος – που 
δεν είναι και τόσο σημαντικό- για την προμή-
θεια και την ενίσχυση των τροφών για τα αδέ-
σποτα. Μέσω αυτής της κίνησης επιχειρούμε 
να φθάσει το μήνυμα σε όλα τα σπίτια που 
έχουν παιδιά για να ευαισθητοποιηθούν τόσο 
οι μικροί μαθητές όσο και οι οικογένειές τους 
για το θέμα των αδέσποτων ζώων”.
Μάλιστα για την προστασία της δημόσιας 
υγείας και τις αισθητικής ο Δήμος Άργους 
– Μυκηνών διαθέτει μέσω των περιπτέρων 
δωρεάν σακουλάκια απορριμμάτων για τα 
περιττώματα των σκύλων ώστε οι κηδεμόνες 
να μαζεύουν τις ακαθαρσίες τους. Ως γνωστόν 

όσοι βγάζουν τα σκυλιά τους στον δρόμο και 
στα πάρκα ειναι υποχρεωμένοι εκ του νόμου 
να μαζεύουν τις ακαθαρσίας τους.
Πέρα όμως από τα μέτρα μείωσης του κό-
στους σίτισης των οικόσιτων και την παράλ-
ληλη τόνωση της συνείδησης της ανακύκλω-
σης, ο κ. Γκαβούνος ανακοίνωσε τη σύσταση 
εντός του Δεκεμβρίου της Πενταμελούς Επι-
τροπής παρακολούθησης του προγράμματος 
διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς, 
αλλά και της Τριμελούς Επιτροπής, την εντατι-
κοποίηση των υιοθεσιών και τη συνέχιση του 
προγράμματος στειρώσεων με πόρους του 
Δήμου. Όπως επεσήμανε ο αντιδήμαρχος  ο 
δήμος Άργους-Μυκηνών “σιγά σιγά προχωρά 
σε μια ολοκληρωμένη και προς τη σωστή κα-
τεύθυνση διαχείριση των αδέσποτων. Θεωρώ 
ότι όλες αυτές οι δράσεις θα έχουν στο άμεσο 
μέλλον ένα καλό αποτέλεσμα προς όφελος 
των αδέσποτων ζώων αλλά και της δημόσιας 
υγείας και υγιεινής”.

Μια σημαντική 
κίνηση για 

διασφάλιση 
τροφής για τα 
αδέσποτα και 

προστασία του 
περιβάλλοντος
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

GIPSOFORM - ΝΙΚΟΣ ΔΗΜΟΥ. Ειδικά τεμάχια γυψοσανίδας / ψευδοροφές / 
χωρίσματα / μονωτικά υλικά. Βρίσκεται στο 3ο ΧΛΜ Π.Ε.Ο. Άργους – Τρίπολης. 
ΤΗΛ.: 2751 029260

ΕΠΙΠΛΑ ΚΟΥΖΙΝΑΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΤΣΙΛΟΓΙΑΝΝΗΣ. Προσφορές λόγω ανακαίνι-
σης. Βρίσκεται στο  Λυγουριό. Τηλ.:  27530 22967, 697 401 0537 

ΔΟΝ ΠΙΝΕΛΟ - ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΒΡΕΦΙΚΟΣ - ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ – ΝΗΠΙΑΓΩ-
ΓΕΙΟ.  Υπεύθυνες: Έλενα Ιωαννίδη – Αντωνοπούλου, Ιωάννα Ιωαννίδη – Λουκά. 
Σε ένα οικογενειακό, άνετο και χαρούμενο περιβάλλον, η στοργή, η προστασία 
και η φροντίδα έχουν εμποτίσει την σχέση  με τα παιδιά, τα οποία απολαμβά-
νουν δημιουργικά την παραμονή τους. Βρίσκεται στην Άρια Ναυπλίου. Τηλ.:  
2752 029572

ΤΑΒΕΡΝΑ Ο ΒΟΥΛΗΣ. Μια όμορφη οικογενειακή ταβέρνα σας περιμένει να 
την επισκεφθείτε και να απολαύσετε τα εκλεκτά κρέατα στα κάρβουνα και όλα 
τα υπόλοιπα συνοδευτικά. Στον όμορφο και ανακαινισμένο χώρο θα σας υπο-
δεχτούν οι ιδιοκτήτες της με μεγάλη χαρά και φιλοξενία. Βρίσκεται στο Καλα-
μάκι Μύλων. Τηλ.: 2751 047642
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Καμιά φορά οι πρωτοβουλίες πολιτών, όπως του Παντελή Κοκκινόπουλου και του Παναγιώτη Τασσόπουλου, 
μπορούν να ξεπεράσουν σε δυναμική κόμματα, παρατάξεις, δήμους και περιφέρειες.
Ολοκληρώθηκε πριν δύο μέρες η συλλογή ειδών πρώτης ανάγκης για τους πλημμυροπαθείς του Δήμου Μάν-
δρας -Ευδειλλίας που οργάνωσαν φορείς και ενεργοί πολίτες στην Αργολίδα. Μεταξύ αυτών ο Δημοτικός 
Σύμβουλος και γιατρός Παντελής Κοκκινόπουλος και ο πάντα διαθέσιμος Παναγώτης Τασσόπουλος για αν-
θρωπιστικές δράσεις. Από κοντά τους οι Μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Αγ. Δημητρίου και ο εφημέριος 
του Κιβερίου. Η ποσότητα της βοήθειας που συγκεντρώθηκε ξεπέρασε πραγματικά ακόμα και τις αρχικές 
προσδοκίες,  αποδεικνύοντας για μια ακόμα φορά πως οι κάτοικοι της Αργολίδας έχουν έμφυτο στο χαρακτή-
ρα τους, την αλληλεγγύη στον συνάνθρωπο. Όπως περιγράφει ο Παναγιώτης Τασσόπουλος απ την εμπειρία 
του για την συλλογή αντικειμένων για τους πλημμυροπαθείς «ένα από αυτά που σίγουρα δεν θα ξεχάσω από 
αυτήν την πρωτοβουλία ήταν μια γιαγιά πάνω από 70.. που ήρθε και μου έφερε μια σακούλα με σαμπουάν, 
αφρόλουτρα, οδοντόκρεμες, οδοντόβουρτσες και μου λέει:
-Παλικάρι μου παίρνω 500ευρώ σύνταξη και δεν έχω την δυνατότητα να αγοράσω παραπάνω αλλά εγώ του-
λάχιστον έχω το σπίτι μου.. εκείνοι όμως δεν το έχουν πλέον».

ΑΝ

Το κοινωνικό μέρισμα 
και η υποκρισία της 
αντιπολίτευσης 

της Παναγιώτας Κοζομπόλη – Αμανατίδη

Ο ΣΥΡΙΖΑ τον Σεπτέμβριο του 2015 ζήτησε την 
εντολή να αναλάβει τη διακυβέρνηση της χώρας, 
έχοντας ήδη υπογράψει μια επώδυνη συμφωνία, 

μια δανειακή σύμβαση που προέβλεπε συγκεκριμένη δημοσιονο-
μική πολιτική.
Η κυβέρνηση που προέκυψε από τις εκλογές, τηρώντας το ασφυ-
κτικό δημοσιονομικό πλαίσιο που επέβαλε η συμφωνία, άσκησε 
πολιτικές με σκοπό την ανόρθωση της χώρας και με το βλέμμα 
στραμμένο στους αδύναμους συμπολίτες μας. Έτσι από την πρώ-
τη στιγμή εξοικονόμησε κονδύλια για την αντιμετώπιση της αν-
θρωπιστικής κρίσης, επαναθεμελίωσε το κοινωνικό κράτος που 
είχε κυριολεκτικά καταρρεύσει, με νέους όρους, με διαφάνεια, χω-
ρίς πελατειακές εξαρτήσεις και χωρίς τις παθογένειες του παρελ-
θόντος. Προστάτευσε την πρώτη κατοικία και στήριξε το εθνικό 
σύστημα υγείας, ώστε να είναι σε θέση να καλύψει τους ασφαλι-
σμένους και ανασφάλιστους συμπολίτες μας.
Οι οικονομικοί στόχοι ενός εκάστου έτους, της τριετούς δανειακής 
σύμβασης, ήταν σαφώς καθορισμένοι από τη συμφωνία με τους 
δανειστές και η παράβασή τους σήμαινε κυρώσεις για τη χώρα 
μας. Να θυμίσω ότι σχεδόν σύμπασα η αντιπολίτευση, που τώρα 
κάνει λόγο για υπερφορολόγηση, ψήφισε την δανειακή συμφωνία, 
χωρίς να την έχει αμφισβητήσει μέχρι σήμερα. 
Καθορισμένος ήταν και ο τρόπος που θα επιτυγχάνονταν οι στόχοι 
που είχαν τεθεί, ο τρόπος δηλαδή με τον οποίο θα συγκεντρώνο-
νταν συγκεκριμένα έσοδα. Συγκεκριμένα ποσά από την φορολο-
γία ακινήτων, συγκεκριμένα από την φορολογία εισοδήματος, από 
την έμμεση φορολογία κ.ά. Όσο κι αν προσπάθησαν οι αρμόδιοι 
Υπουργοί,  να πείσουν τους δανειστές για λιγότερα μέτρα, επικα-
λούμενοι έσοδα από άλλες πηγές π.χ. από την πάταξη της φοροδι-
αφυγής, δεν τα κατάφεραν, γιατί ποτέ στο παρελθόν η υπόσχεση, 
που δόθηκε από προηγούμενες κυβερνήσεις, δεν τηρήθηκε.
Ωστόσο η πολιτική που ακολουθήθηκε από την παρούσα κυβέρ-
νηση είχε ως αποτέλεσμα την υπεραπόδοση της οικονομίας.
Συγκεκριμένη νομοθέτηση, συντονισμένες αναπτυξιακές δράσεις, 
ο εξορθολογισμός των ΕΣΠΑ και η κοινωφελής εργασία, μείωσαν 
την ανεργία κατά επτά ποσοστιαίες μονάδες. Οι περίπου 350.000 
θέσεις εργασίας που αντιστοιχούν στο ποσοστό αυτό, συνέβαλ-
λαν στην ενίσχυση των ασφαλιστικών ταμείων, στην αύξηση της 
κατανάλωσης, και γενικά στην ανάκαμψη της οικονομίας. Ομοί-
ως στην υπεραπόδοση των εσόδων συνέβαλε   η εξισορρόπηση 
του ασφαλιστικού συστήματος, η πάταξη της φοροδιαφυγής, της 
φοροαποφυγής και της εισφοροδιαφυγής, με την ενίσχυση των 
ελεγκτικών μηχανισμών, που κυριολεκτικά είχαν αποδιοργανωθεί 
και απαξιωθεί.  Μόνο από την εθελούσια αποκάλυψη εισοδημά-
των έχουν βεβαιωθεί 448 εκ. ευρώ, από τα οποία τα μισά έχουν 
ήδη εισπραχθεί 250 εκ., ενώ από την πάταξη του λαθρεμπορίου 
έχουν εισπραχθεί 320 εκ. ευρώ. Όλα τα παραπάνω προκάλεσαν 
την υπεραπόδοση των εσόδων του έτους 2017 και επέτρεψαν τη 
διανομή κοινωνικού μερίσματος, το οποίο ουδεμία σχέση έχει, με 
το μέρισμα που δόθηκε το 2014 από την κυβέρνηση Σαμαρά. Τότε 
μοιράστηκε το ποσό των 450 εκ. ευρώ, ενώ το πλεόνασμα του 
ίδιου έτους ήταν 78 εκ. ευρώ.
Το ποσό που διανέμεται φέτος ανέρχεται στο ποσό των 1.4 δις 
ευρώ, η δε διανομή γίνεται με καλύτερο σχεδιασμό σε σχέση με 
την περυσινή χρονιά, ώστε να το πάρουν εκείνοι που πραγματικά 
το έχουν ανάγκη.
Ένα μέρος του κοινωνικού μερίσματος θα είναι ένα εφ’ άπαξ ποσό, 
που θα είναι ακατάσχετο και αφορολόγητο και θα δοθεί στοχευ-
όμενα με οικονομικά, οικογενειακά και περιουσιακά κριτήρια σε 
περίπου 1.000.000 νοικοκυριά, δηλ. σε πάνω από 4 εκατομμύρια 
συμπολίτες μας. 
Επιπλέον, ειδικά στους συνταξιούχους όλων των κατηγοριών θα 
επιστραφούν 315.000.000 ευρώ, που είναι κρατήσεις υγειονομι-
κής περίθαλψης που είχαν υπολογισθεί στο μικτό, ακαθάριστο, 
ποσό που λάμβαναν οι συνταξιούχοι, χωρίς να υπολογίζονται οι 
μειώσεις που είχαν υποστεί από τις εφαρμογές των Μνημονίων. 
Με τον νόμο4387/2016 οι κρατήσεις πλέον υπολογίζονται επί του 
πραγματικού καταβαλλόμενου ποσού της κύριας σύνταξης, ενώ 
με το συγκεκριμένο μέτρο αποκαθίσταται η αδικία για τα χρόνια 
από το 2012 έως 2016.
Τέλος, αλλά όχι τελευταίο από πλευράς σπουδαιότητας, 360 εκα-
τομμύρια ευρώ θα δοθούν στη ΔΕΗ για μείωση σε όλους, των επι-
βαρύνσεων των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ) στα τιμολόγια 
της ΔΕΗ, με προτεραιότητα στην περαιτέρω μείωση των τιμολο-
γίων των εισοδηματικά αδύναμων συμπολιτών μας. Ουσιαστικά, 
τα τιμολόγια της ΔΕΗ θα έπρεπε να αυξηθούν από 7 έως 10% για 
να καλύψουν το έλλειμμα που μας κληροδότησε η προηγούμε-
νη κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και δημιουργήθηκαν ως έλλειμμα των 
ετών 2012, 2013 και 2014, σύνολο ελλείμματος ΥΚΩ από το κρά-
τος προς τη ΔΕΗ 393 εκατομμύρια ευρώ. Τα έτη, 2015 και 2016, 
υπήρξε θετικό ισοζύγιο 33 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ το έλλειμμα 
των 360 εκατομμυρίων ευρώ έρχεται να καλύψει σήμερα η κυβέρ-
νηση. Επιπλέον, με την κατάργηση των κλιμακίων στις χρεώσεις 
της ΔΕΗ, όλοι οι καταναλωτές θα διαπιστώσουν ότι θα λάβουν 
μειωμένα τιμολόγια από τη ΔΕΗ και οι ΥΚΩ σταδιακά θα αποκλι-
μακώνονται στα επόμενα χρόνια.
Η εξασφάλιση της θετικής πορείας των οικονομικών της χώρας, 
που αποτελεί τον πρώτο στόχο αυτής της κυβέρνησης, θα επιτρέ-
ψει σταδιακά την  ανάκτηση της εθνικής μας κυριαρχίας και τη θέ-
σπιση μονιμότερων μέτρων που θα ανακουφίζουν την κοινωνία.

*H Παναγιώτα Κοζομπόλη – Αμανατίδη είναι Δικηγόρος  - Βου-
λευτής Μεσσηνίας ΣΥ.ΡΙΖ.Α

Βοήθεια στους πλημμυροπαθείς
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Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
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Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

Κατά των 
πλειστηριασμών

«Ξεκινούν σήμερα οι ηλεκτρο-

νικοί πλειστηριασμοί, με υπο-

γραφή ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ. Καμία κοι-

νωνική ευαισθησία. Οι πρώην 

επαναστάτες, Τσίπρας και Καμ-

μένος, κάνουν όλα τα χατίρια 

στην τρόικα με αντάλλαγμα λίγη 

ακόμα εξουσία», τονίζει με ανα-

κοίνωσή του στα social media, ο 

εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ, 

Παύλος Χρηστίδης. Μπορεί και 

να είναι έτσι όπως τα λέει αλλά 

καιρός είναι να μην λένε το εύ-

κολο, δηλαδή τι «κακό» κάνουν 

οι άλλοι, αλλά τι καλό θα κάνουν 

αυτοί αν τους δωθεί η ευκαιρία 

να συγκυβερνήσουν. Θα καταρ-

γήσουν τους πληστειριασμούς 

ή θα φταίει ο ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ αν θα 

συνεχιστούν;

ΑΝ.

Πικρές αλήθειες

Την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου στο 

Φουγάρο στις 6μμ ο καθηγητής 

Γεώργιος Μπαμπινιώτης πα-

ρουσιάζει το νέο του βιβλίο «Οι 

πικρές αλήθειες της γλώσσας 

μου» και απαντά στις ερωτή-

σεις για την ουσία, την ποιότη-

τα, την εξέλιξη, τη συγγένεια 

και την προέλευση της γλώσ-

σας. Για τη σχολική εκπαίδευση 

και την παιδεία, την ποιότητα 

και τη στόχευση του ελληνικού 

σχολείου, την κατάρτιση των 

εκπαιδευτικών, την εισαγωγή 

στα πανεπιστήμια, ακόμα και 

για «καυτά» θέματα όπως η δι-

δασκαλία του μαθήματος της 

Ιστορίας ή των Θρησκευτικών. 

Τέλος, συζητούν για τα θέμα-

τα που άπτονται της ευρείας 

έννοιας του πολιτισμού. Πρό-

κειται για μια «συν-ζήτηση», 

κατά την οποία ερωτήσεις και 

απαντήσεις ενδιαφέρουν κάθε 

σκεπτόμενο αναγνώστη και 

απασχολούν ευρύτερα την ελ-

ληνική κοινωνία.

ΟΝ

Bach to the Future 

Η Πρεσβεία του Μεγάλου Δου-

κάτου του Λουξεμβούργου 

Ο αισιόδοξος Δαμούλος και οι εκλογές
 Στην τελική ευ-
θεία για τις εκλο-
γές του Επιμελη-
τηρίου Αργολίδας 
μπήκε και ο συν-
δυασμός του 
Φώτη Δαμούλου 
με την επιβλητική 
παρουσίαση του 
ψηφοδελτίου.
Ο Δαμούλος βρή-
κε την ευκαιρία 

να κάνει απολογισμό της προηγούμενης θητείας του, ενώ πλήθος κόσμου  παρα-
κολουθούσε  την  παρουσίαση  του  Συνδυασμού. Η εκδήλωση μάλιστα θύμισε 
προεκλογικές συγκεντρώσεις δημοτικών ή εθνικών εκλογών του παρελθόντος.  Ο  
Φ.  Δαμούλος εμφανώς ικανοποιημένος σε  σύντομες  δηλώσεις  του ανέφερε :  «εί-
μαστε  ο  μοναδικός  συνδυασμός  ο  οποίος  είχαμε  και  έχουμε  τις  προτάσεις  για  
την ανάπτυξη  του  νομού  μας    και    την  στήριξη  των επαγγελματιών. Αποδείξαμε 
ότι είμαστε αυτοί οι οποίοι μιλάμε με  συγκεκριμένες  προτάσεις, με  στοχευμένες 
δράσεις, με  μετρήσιμους  στόχους  και  πάνω απ΄ όλα με ρεαλιστικότητα». 

Η …«ερασμίτισα» και οι εμπειρίες της
Με τον καλύτερο τρόπο γιορτάστηκαν 
φέτος τα 30 χρόνια του Erasmus, σε ει-
δική εκδήλωση που έγινε στο Άργος, 
με την παρουσία μιας …«ερασμίτισας» 
στη Πορτογαλία!
Η νεαρή συμπολίτισσά μας, απόφοιτος 
του Παν. Πελοποννήσου  Αναστασία Σι-
αχάμη μετέφερε τα βιώματα  της από τη 
συναρπαστική της ζωή ως …«ερασμίτι-
σα» στη Πορτογαλία! ήτνα ένα ζωντανό 

παράδειγμα για όσους παραβρέθηκαν στην αίθουσα Πολιτισμού Μέγας Αλέξανδρος.
Στην ίδια εκδήλωση μεταξύ άλλων μίλησε η Διευθύντρια του 1ου Γυμνασίου Ναυπλίου Μ. 
Κορομπίλη και οι εκπαιδευτικοί Σ. Γκιόλα και Μ. Νομικού για την επιτυχία  του σχολείου 
τους να πάρει μέρος στο πρόγραμμα Erasmus και περιέγραψαν την εμπειρία τους από τη 
συμμετοχή του σχολείου τους στο εκπαιδευτικό σύστημα της Φινλανδίας και Εσθονίας.
«Το μεγαλύτερο όφελος από τη συμμετοχή στο Erasmus, είναι τελικά ο σεβασμός και η ανο-
χή που αναπτύσσεται προς διαφορετικές κουλτούρες, η ενδυνάμωση και η ομογενοποίηση 
της κοινής μας ευρωπαϊκής οικογένειας, η εκπαίδευση στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών αξιών 
και στην έννοια του Ευρωπαίου Πολίτη», τόνισε και η Α. Μαντά, επικεφαλής του Europe 
Direct στο Ναύπλιο. 

Υ.Ζ.

στην Ελλάδα, σε συνεργασία 

με το Υπουργείο Πολιτισμού 

του Λουξεμβούργου με την 

υποστήριξη του Δήμου Ναυ-

πλιέων διοργανώνει κονσέρτο 

πιάνου ”Bach to the Future” με 

την σολίστ Sabine Weyer από 

το Λουξεμβούργο, το Σάββατο 

9 Δεκεμβρίου 2017 στις 8.30 το 

βράδυ στην αίθουσα του Βου-

λευτικού.

Η Sabine γεννήθηκε στις 8 Μα-

ΐου 1988 στο Λουξεμβούργο. 

Ξεκίνησε να σπουδάζει πιά-

νο σε ηλικία 7 ετών. Το 2007 

κέρδισε το βραβείο «Prix de 

Perfectionnement» και έκτο-

τε έχει κερδίσει δεκάδες τίτ-

λους και διακρίσεις παγκοσμί-

ως. Συμμετείχε σε διάφορα 

masterclasses και συνεργάστη-

κε με διάσημους καθηγητές. Εί-

ναι μια αναγνωρισμένη σολίστ 

και έχει παρουσιάσει το έργο 

της σε Ευρώπη, Κίνα και Ρωσία. 

Η είσοδος είναι ελεύθερη, θα 

τηρηθεί σειρά προτεραιότητας 

αλλά απαιτείται κράτηση θέσε-

ων (χωρίς χρέωση) στο email 

της Πρεσβείας: athenes.amb@

mae.etat.lu

ΟΝ.



Ηλεκτρονικοί 
πλειστηριασμοί  
Της Ενωτικής Πρωτοβουλίας  
κατά των Πλειστηριασμών   
Η ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΈΝΗ για την Πέμπτη 23/11/17 
έκτακτη γενική συνέλευση του Συμβολαιογραφικού 
Συλλόγου Αθήνας-Πειραιά-Αιγαίου-Δωδ/σου, τελικά 
δεν πραγματοποιήθηκε λόγω έλλειψης απαρτίας. Η 
πρόσκληση για τη συνέλευση έγινε από την απονομι-
μοποιημένη διοίκηση του συλλόγου και τον πρόεδρο 
Γ. Ρούσκα, μετά από συνεννόηση και συμφωνία με την 
κυβέρνηση και το κουαρτέτο, με στόχο να ανατρέψουν 
προηγούμενη απόφασή τους για αποχή απ’ όλους τους 
πλειστηριασμούς ακόμα και από τους ηλεκτρονικούς.

Η ΑΠΆΝΤΗΣΗ στην πρόσκληση της συνέλευσης ήρθε 
από τη συντριπτική πλειοψηφία των συμβολαιογράφων 
οι οποίοι δεν προσήλθαν. Από τους 254 που χρειάζο-
νταν για απαρτία προσήλθαν μόνο 64. Η εξέλιξη αυτή 
είναι άλλη μία νίκη του κινήματος κατά των πλειστηρι-
ασμών που έδωσαν το δυναμικό τους παρόν έξω από 
το θέατρο Ακάδημος που ήταν η συνέλευση, παρά την 
ισχυρή παρουσία των ΜΑΤ. Συγχρόνως όμως είναι και 
μια απάντηση της πλειοψηφίας των συμβολαιογράφων 
στον πρόεδρό τους Γ. Ρούσκα και μερικών μελών του 
Δ.Σ. του συλλόγου, οι οποίοι αφού τα έκαναν πλακάκια 
με τη μνημονιακή κυβέρνηση και αντιπολίτευση, το 
κουαρτέτο και τους τραπεζίτες, προσπαθούν να επιβάλ-
λουν με τακτικισμούς τη μειοψηφική τους άποψη στο 
σύνολο των συμβολαιογράφων και να γίνουν τα όργανα 
της πιο βίαιης μεταφοράς πλούτου από τα πιο αδύναμα 
στρώματα της κοινωνίας στο κεφάλαιο. 

ΧΑΙΡΕΤΊΖΟΥΜΕ τη σθεναρή απόρριψη από την πλει-
οψηφία των συμβολαιογράφων των εκβιασμών του Γ. 
Ρούσκα ο οποίος με «διάγγελμά» του λίγο πριν τη συ-
νέλευση ούτε λίγο ούτε πολύ επικαλέσθηκε τον κίνδυνο 
που διατρέχουν οι τράπεζες αν δεν ξεκινήσουν άμεσα 
οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί. Ο Γ. Ρούσκας προτιμάει 
να σώσει ο λαός για μια ακόμη φορά τις τράπεζες, μένο-
ντας ξεσπιτωμένος στο δρόμο.

Ο ΡΟΎΣΚΑΣ μετά απ’ αυτή την εξέλιξη και με την κα-
θοδήγηση κυβέρνησης-κουαρτέτου-τραπεζιτών, κατά 
παράβαση του άρθρου 105 του κώδικα συμβολαιογρά-
φων, προσκαλεί σε επαναληπτική συνέλευση τη Δευ-
τέρα 27/11/17, στα γραφεία του συμβολαιογραφικού 
συλλόγου Γ. Γενναδίου 4 στις 14.00 το μεσημέρι. Στόχος 
του είναι να επιβάλλει με κάθε τρόπο τη βούληση των 
αρπακτικών, που βιάζονται να αρπάξουν τη λαϊκή κατοι-
κία και περιουσία ολοκληρώνοντας την εξαθλίωση του 
λαού, αφού ανεξαρτήτως ύπαρξης απαρτίας θα ληφθεί 
απόφαση για τη συνέχιση ή μη της αποχής τους. 
Οι εξαγγελίες της κυβέρνησης για καταστολή και εφαρ-
μογή νόμων της εμφυλιοπολεμικής περιόδου, όχι μόνο 
δεν μας τρομάζουν αλλά αντίθετα μας δυναμώνουν και 
μαζικοποιούν το κίνημα κατά των πλειστηριασμών της 
λαϊκής κατοικίας και περιουσίας. 
Η ΘΈΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΟΎ ΚΛΆΔΟΥ δεν μπο-
ρεί να είναι με τις τράπεζες, αλλά δίπλα στον πολίτη.
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Σε θολό τοπίο για το μέλλον του Στρα-
τοπέδου Ναυπλίου πραγματοποιείται 
αύριο Παρασκευή η ορκωμοσία της 
2017 ΣΤ΄ ΕΣΣΟ, στις 11:00 το πρωί 
στο Στρατόπεδο «ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ». 
Σύμφωνα με τις πληροφορίες που δι-
έρρεαν μέχρι πριν από λίγο καιρό στον 
Τύπο, θα είναι η τελευταία στο ιστορι-
κό στρατόπεδο, αφού η πρόθεση της 
πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου 
Άμυνας είναι από την επόμενη σειρά, 
την 2018 Α’ ΕΣΣΟ να καταστεί δυνατόν 
οι στρατεύσιμοι να παρουσιαστούν 
κατ’ ευθείαν στις Μονάδες που θα υπη-
ρετήσουν την θητεία τους.
Το σχέδιο αυτό έχει αντιδράσεις από 
τις τοπικές κοινωνίες, καθώς υποστη-
ρίζουν ότι αφαιρούνται οικονομικοί 
πόροι σε μια περίοδο που είναι ιδι-
αίτερα δύσκολη για όλους. όμως τις 
τελευταίες ημέρες στην Αργολίδα και 
ιδιαίτερα στο Ναύπλιο τηρείται «σιγή 
ασυρμάτου».
Οι τελευταίες πληροφορίες πριν από 
μερικές εβδομάδες ανέφεραν ότι  το 
«λουκέτο» στα παραδοσιακά Κέντρα 
Εκπαίδευσης πήρε αναβολή τουλά-
χιστον μέχρι την επόμενη σειρά, τον 
Ιανουάριο.
Η αιτιολογία που προβάλλεται από 
την πλευρά του ΓΕΣ είναι να υπάρξει 
χρόνος για καλύτερη προετοιμασία, 
καθώς το πιλοτικό πρόγραμμα που 
εφαρμόστηκε το καλοκαίρι έδειξε ότι 
απαιτούνται κάποια στοιχεία που απαι-

τούν προετοιμασία.
Το ΓΕΣ σχεδιάζει να βάλει «λουκέτο» 
μπαίνει σε 13 κέντρα εκπαίδευσης των 
Ενόπλων Δυνάμεων, μεταξύ αυτών 
και το ΚΕΜΧ Ναυπλίου. Διατηρούνται 
μόνο 8 κέντρα σε όλη τη χώρα.
Τα κέντρα που θα κλείσουν είναι: στο 
Μαυροδένδρι Κοζάνης, στο Ρέθυμνο, 
στο Ναύπλιο, στην Κόρινθο, στην Τρί-
πολη (του Στρατού), στη Σταυρούπολη 
Ξάνθης, στο Αργος Ορεστικό Καστο-
ριάς, στα Ιωάννινα, στο Παρανέστι 
Δράμας, στα Γιαννιτσά, στην Αρτα, 
στην Πάτρα και το μοναδικό κέντρο 
εκπαιδεύσεως που είχε το Πολεμικό 
Ναυτικό στον Σκαραμαγκά.
Τι θα γίνει όμως η τεράστια έκταση 

του στρατοπέδου αν πάψει τελικά να 
λειτουργεί το ΚΕΜΧ από τη νέα χρονιά;
Όπως είναι γνωστό το ΚΕΧΜ έχει:
1.Ιδιόκτητες, άριστα συντηρημένες 
εγκαταστάσεις
2.Στις εγκαταστάσεις του μπορεί να φι-
λοξενήσει 1200 άτομα
3.Έχει ιδιόκτητο πεδίο βολής
4.Εκσυγχρονίστηκαν με δαπάνες του 
ελληνικού λαού τα μαγειρεία και τα 
πλυντήρια του
5.Έχει ιδιόκτητη Λ.Α.Φ.
6. Διαθέτει ιδιόκτητα διαμερίσματα
θυμίζουμε ότι μέχρι αυτή τη στιγμή, 
αποστολή του Κέντρου Εκπαίδευσης 
Μηχανικού (ΚΕΜΧ) είναι :
1. Η Βασική και Eιδική εκπαίδευση των 
Νεοσυλλέκτων Oπλιτών Μηχανικού 
και των κατατασσόμενων κατά και-
ρούς Εθελοντών.
2. Η Eιδική εκπαίδευση Οπλιτών 
Όπλων ειδικότητας Σκαπανέα.
3. Η Eιδική εκπαίδευση των Oδηγών 
Αυτοκινήτου.
4. Η επιλογή των Yποψηφίων Εφέδρων 
Αξιωματικών (ΥΕΑ) Μηχανικού
5. Η εξάσκηση των Mονίμων Αξκών 
(Ανθυπολοχαγών ΣΣΕ) και Mονίμων 
Υπαξιωματικών (Λχιών ΣΜΥ) σε θέμα-
τα εκπαίδευσης και Διοίκησης.
6. Η συμμετοχή στα σχέδια Ετοιμότη-
τας και Ασφάλειας των Προϊστάμενων 
Κλιμακίων.
7. Η εκτέλεση προπαρασκευαστικών 
εργασιών Επιστράτευσης, για την 
πραγματοποίηση των εντολών που 
ανατίθενται από το Σχέδιο Επιστρά-
τευσης και η συγκρότηση Μονάδων 
που προβλέπονται από το Ευρετήριο 
Εντολών Επιστράτευσης.

Σιγή ασυρμάτου στο 
στρατόπεδο;
Κανείς δεν ξέρει αν είναι η τελευταία ορκωμοσία 
στρατιωτών στο ΚΕΜΧ Ναυπλίου

Vita Civilis

KΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 

Ναύπλιο, 08 Δεκ 2017 
Ιαν 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Ο Συνταγματάρχης  Δημητρέλης  Ευάγγελος 
Διοικητής ΚΕΜΧ 

Έχει την τιμή να σας προσκαλέσει  
στην ορκωμοσία της 2017 ΣΤ΄ ΕΣΣΟ. 

που θα πραγματοποιηθεί την  Παρασκευή 08 Δεκεμβρίου 2017 και ώρα 11:00 
στο Στρατόπεδο «ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ». 

Ένδυμα: Πέρας Προσέλευσης 
Αξκών: Στολή υπ’ αιρθ. «8» 10:50 
Ιδιωτών: Περιπάτου 

Τηλέφωνο Επικοινωνίας 
2752-0-23000 

Θα είναι η τελευταία πρόσκληση για ορκωμοσία αυτή της Παρασκευής;



Θα λειτουργήσει στις νέες Εργατικές κατοικίες
Στις νέες Εργατικές Κατοικίες Ναυπλίου, πίσω 
από το στρατόπεδο (Νέα Πολιτεία), θα λει-
τουργήσει το διευρυμένο Κέντρο Κοινότητας 
Αργολίδας.
Η λειτουργία του δρομολογείται μετά την 
υπογραφή  προγραμματικής σύμβασης για 
την λειτουργία του μεταξύ της Περιφέρειας 
και των υπολοίπων δήμων του νομού, σε πα-
νηγυρικούς τόνους παρουσία του περιφερει-
άρχη Π. Τατούλη και του δημάρχου Ναυπλιών 
Δ. Κωστούρου και άλλων δημάρχων.
Το Κέντρο Κοινότητας στις Εργατικές Κατοι-
κίες θα καλύπτει όλη τη Αργολίδα. Χρηματο-
δοτείται από το ΕΣΠΑ με δικαιούχο το Δήμο 
Ναυπλιέων και εταίρους τους Δήμους Άργους 
–Μυκηνών, Επιδαύρου και Ερμιονίδας. Οι 

Δήμοι - Εταίροι θα υποστηρίζονται και θα συ-
νεργάζονται με το Κέντρο Κοινότητας μέσω 
κινητής μονάδας.
Μετά την υπογραφή της προγραμματικής 
σύμβασης ο κ. Κωστούρος δήλωσε «Ελπί-
ζουμε μέσα από την συγκεκριμένη δράση  να 
συμβάλλουμε με ουσιαστικό τρόπο ώστε  κα-
ταπολεμηθεί ο κοινωνικός αποκλεισμός. Εκτι-
μώ ότι με την αξιοποίηση του εξειδικευμένου 
επιστημονικού προσωπικού θα είμαστε σε 
θέση να προσφέρουμε ολοκληρωμένες υπο-
στηρικτικές υπηρεσίες σε όλο το νομό με στό-
χο την κοινωνική ένταξη και την προώθηση 
στην απασχόληση όλων των ευπαθών ατό-
μων και ομάδων όπως ΑΜΕΑ, Ρομά, άνεργοι, 
μετανάστες και άλλοι δικαιούχοι του ΚΕΑ».
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Τι είναι το περιβόητο Κέντρο Κοινότητας 
που θα λειτουργήσει στο Ναύπλιο

Τα Κέντρα Κοινότητας αποτελούν 
το βασικό “πυρήνα” διευρυμέ-
νων υπηρεσιών τύπου “One Stop 
Shop”, με εξατομικευμένη ολιστι-
κή προσέγγιση, το οποίο, υποστη-
ρίζοντας ή συνεργώντας με τη Δι-
εύθυνση Κοινωνικών Υπηρεσιών 
του κάθε ΟΤΑ, αποτελούν μια δρά-
ση “ομπρέλα” παρέχοντας υπηρε-
σίες οι οποίες θα ενισχύσουν τις 
πολιτικές που ήδη υλοποιούνται 
ή προγραμματίζονται, όπως η 
καθολική εφαρμογή του Κοινω-
νικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης, 
το πρόγραμμα του ΤΕΒΑ, οι ρυθ-
μίσεις του Ν.4320/2015 για την 
αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής 
κρίσης, η εφαρμογή ενεργητικών 
πολιτικών απασχόλησης σε συ-
νεργασία με τον ΟΑΕΔ και την ΓΓ 
Διά Βίου Μάθησης.
Μέσω της λειτουργίας τους επιδι-
ώκεται η ανάπτυξη ενός τοπικού 
σημείου αναφοράς για την υποδο-
χή, εξυπηρέτηση και διασύνδεση 
των πολιτών με όλα τα κοινωνικά 
προγράμματα και υπηρεσίες που 
υλοποιούνται στην περιοχή πα-
ρέμβασης.
Η παρακολούθησή τους θα γίνε-
ται σε εθνικό, περιφερειακό και 
τοπικό επίπεδο, µε τη δημιουργία 
Ενιαίου Πληροφοριακού Συστή-
ματος, το οποίο θα αποτελέσει το 
βασικό άξονα στήριξης της όλης 
προσπάθειας, καθώς θα δίνει τη 
δυνατότητα άμεσης διασύνδεσης 
και επικοινωνίας μεταξύ των επι-
πέδων.
Τα Κέντρα Κοινότητας δεν αντι-

καθιστούν τις  Κοινωνικές Υπηρε-
σίες των ΟΤΑ α’ βαθμού, δεν είναι 
δομές επίλυσης του συνόλου των 
προβλημάτων με ίδια  μέσα, δεν 
είναι δομές ελέγχου υπηρεσιών 
ΟΤΑ και φορέων και υπηρεσιών
Ωφελούμενοι είναι όλοι όσοι ζουν 
στο Δήμο, κατά προτεραιότητα 
οι ευπαθείς ομάδες πληθυσμού 
(αντιμετωπίζοντες φτώχεια και 
κοινωνικό  αποκλεισμό, μετα-
νάστες, ΑμεΑ, Ρομά κ.λπ.). Το 
«Κέντρο Κοινότητα» μπορεί να 
εστιάζει περισσότερο σε κάποιες 
κοινωνικές ομάδες, χωρίς να απο-
κλείονται οι υπόλοιπες.
Υποχρεωτικές παρεχόμενες υπη-
ρεσίες: Είναι η Πληροφόρηση ή/
και παραπομπή για προγράμματα 
πρόνοιας και κοινωνικής ένταξης 
τοπικά, περιφερειακά ή εθνικά, η 
υποστήριξη των πολιτών για έντα-
ξη σε αυτά, η Ιδιαίτερη έμφαση 
στην υλοποίηση του Κοινωνικού 
Εισοδήματος Αλληλεγγύης (πρ. 
Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα), 
η συνεργασία και παραπομπή αι-
τημάτων σε δομές και υπηρεσίες 
στα όρια του Δήμου (π.χ. ξενώνες, 
υπνωτήρια, Δομές ΑμεΑ κ.λπ) η 
συνεργασία και παραπομπή αιτη-
μάτων:
α) σε φορείς και υπηρεσίες απα-
σχόλησης
β) σε φορείς εφαρμογής προγραμ-
μάτων της ΓΓΔΒΜΝΓ
και η συνεργασία με την τοπική 
αγορά εργασίας προς ένταξη των 
ανέργων.
Όλες οι παροχές και τα επιδόμα-

τα θα βρίσκονται σε τρία μητρώα 
δεδομένων μέσα στο πληροφορι-
ακό σύστημα που θα έχουν τα συ-
γκεκριμένα Κέντρα ανά τη χώρα.
Στο πρώτο μητρώο είναι ηλε-
κτρονικά καταχωρημένοι όλοι 
οι ωφελούμενοι και το σύστημα 
εμπλουτίζεται συνεχώς. Εκείνο 
που χρειάζεται να έχει μαζί του ο 
πολίτης που θέλει να εξυπηρετη-
θεί είναι το ΑΦΜ ή το ΑΜΚΑ του 
και με αυτά θα εμφανίζονται στον 
υπάλληλο που είναι εντεταλμένος 
με όρους προσωπικών δεδομέ-
νων, όλα του τα στοιχεία on-line. Ο 
υπάλληλος θα ανακοινώνει στον 
πολίτη αν θα παίρνει το Επίδομα 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης ενώ θα 
τον καθοδηγεί και για τις επόμενες 
κινήσεις του. 

Στο δεύτερο μητρώο είναι όλες οι 
υπηρεσίες που μπορεί να παρέ-
χει στον ωφελούμενο το κράτος 
και το τρίτο μητρώο είναι όλα τα 
προγράμματα που «τρέχουν» είτε 
μέσω ΕΣΠΑ είτε είναι κρατικά. 
Επίσης, το σύστημα είναι γεωπλη-
ροφοριακό. Όλα αυτά υπόκει-
νται στη νέα Διεύθυνση εθνικού 
μηχανισμού παρακολούθησης 
των πολιτικών κοινωνικής έντα-
ξης και συνοχής που έχει φτιαχτεί 
στο υπουργείο. Έτσι, όλα θα περ-
νούν στην ειδική πλατφόρμα στο 
υπουργείο ώστε να εποπτεύεται 
το σύστημα κεντρικά, αλλά θα 
υπάρχει και ένα παρατηρητήριο 
σε κάθε περιφέρεια.
Η τρίτη μεγάλη κατηγορία είναι οι 
ανάπηροι.

Υπογράφηκε προγραμματική σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας του 
δήμου Ναυπλιέων  και των υπολοίπων δήμων του νομού

Τοπικό σημείο 
αναφοράς για 
την υποδοχή, 
εξυπηρέτηση 

και διασύνδεση 
των πολιτών με 

όλα τα κοινωνικά 
προγράμματα και 

υπηρεσίες που 
υλοποιούνται



του Βασίλη  
Καπετάνιου
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Η απέναντι όχθη

Ήταν άνοιξη 
όταν ο έρωτας 

έριξε  το 
οπτικό βέλος 

του ίσια στα 
μάτια του 

Μήτρου και 
τον τύφλωσε. 
Είναι σίγουρο 

πια ότι τα βέλη 
της αγάπης 

είναι οπτικά!

Η ζάχαρη τα λεμόνια και ο έρωτας του Μήτρου…
Αρχές του εικοστού αιώνα οι σχέσεις 
των δύο φύλλων και ο έρωτας των 
νέων ανθρώπων υπάκουαν σε αυστηρά 
κοινοτικές βιωματικές οδηγίες. Η κοι-
νότητα ήταν ισχυρότερη των ατομικών 
δικαιωμάτων. Ένας νέος δεν μπορούσε 
να εκφράσει τα τρυφερά του αισθήματα 
για μια κοπέλα με την αμεσότητα, την 
ταχύτητα και την ανεξέλεγκτη δημο-
σιότητα, όπως γίνεται στις μέρες του 
ιντερνέτ. Η αγάπη ακολουθούσε μυστι-
κά μονοπάτια και το ποτάμι του πάθους 
γεφύρωνε η προξενήτρα. 
Ήταν άνοιξη όταν ο έρωτας έριξε  το 
οπτικό βέλος του ίσια στα μάτια του Μή-
τρου και τον τύφλωσε. Είναι σίγουρο πια 
ότι τα βέλη της αγάπης είναι οπτικά!
Περπατούσε σε ένα μικρό μονοπάτι 
ανάμεσα στα σπίτια του χωριού. Η 
νεαρή Κατερίνα  σκυφτή με το κεφάλι 
ανάμεσα στα πόδια χτένιζε τα μαλλιά 
της. Την στιγμή που περνούσε ο Μήτρος 
στα πλαϊνά της αυλής, σηκώνει με μια 
κίνηση το τεράστιο μάλλινο κύμα προς 
τα πίσω για να το πιάσει κότσο. Εκείνη 
την ούρια ανεμική στιγμή διασταυρώθη-
καν τα βλέμματα τους, ο Μήτρος αν και 
ήξερε την συγχωριανή του ουσιαστικά 
για πρώτη φορά την έβλεπε!
Η καρδιά του χτύπησε σε ακανόνιστους 
ρυθμούς, η γλώσσα του κόλλησε στην 
κάτω γνάθο παλεύοντας με ένα άηχο 
αααα, θαυμασμού κρατώντας μισάνοι-
χτο το στόμα του, ιδρώτας άνευ κόπου 
περιέλουσε το κορμί του, τα πόδια του 
αρνούνταν να κάνουν ένας βήμα, έρω-
τας με την πρώτη ματιά. 
Η βουβή ερωτική αρμονία διακόπηκε 
όταν ακούστηκε η βαριά αυστηρή φωνή 
της μητέρας. 
-Μωρή Κατερίνα  μπες μέσα, μην σε 
κοιτά ο κόσμος!!!
Τότε η Κατερίνα  κατάλαβε την ταραχή 
του Μήτρου χωρίς να συνειδητοποιήσει 
ακόμα την δική της και μπήκε μέσα. 
-Μάνα την αγαπώ και θα την πάρω!
-Ποια Μήτρο μου; 
-Την Κατερίνα .
-Αυτή είναι από μεγάλο τζάκι, ο 
πατέρας της θα θέλει να την δώσει σε 
κανένα τρανό. 
-Εγώ θα την πάρω με παπά και με 
κουμπάρο.
Έφυγε και πήγε στο αλώνι να βρει τους 
φίλους του να πει τα σεκλέτια του. Χαρά 
, λύπη, οργή , θυμός έρωτας όλα κοινω-
νούνταν με την ώρα τους στις παρέες 
των φίλων, ακόμα και με την σιωπή. 
Κάθισε πάνω σε μια μεγάλη πέτρα και 
περίμενε.
Ο Μήτρος έβγαλε την τραγιάσκα του, 
έξυσε τα μαλλιά του προσπαθώντας να 
κατεβάσει ιδέες για να εντυπωσιάσει 
την όμορφη Κατερίνα . Ένοιωθε τα χέ-
ρια του μέσα στα μαλλιά του όταν είδε 

τον σγουρομάλλη Κωστή να έρχεται από 
την κάτω μεριά του αλωνιού, φωτίστηκε 
ο νους του.
-Δεν μου λες ρε πως θα κατσαρώσω τα 
μαλλιά μου;
Ο Κωστής ήταν το μεγάλο πειραχτήρι 
του χωριού. 
-Μήτρο ή θα κατέβεις στο Άργος σε 
κομμώτρια…
-Εγώ σε κομμώτρια; Τι με πέρασες, 
κανένα τοιούτο; 
-Ή θα κάνεις ότι σου πω εγώ. 
-Λέγε. 
-Θα πάρεις μια μεγάλη ταβανόπροκα θα 
την πυρώσεις και θα στρίβεις με αυτή 
τα μαλλιά σου!!!
-Είσαι σίγουρος;
--Εγώ έτσι τα κρατώ 
σγουρά! (Και χάιδεψε 
επιδεικτικά τα φυσι-
κά σγουρά μαλλιά 
του.)
Ο Μήτρος θαύμα-
σε τα σγουρά μαλ-
λιά του φίλου του. 
Αν ήταν ινδιάνος  
στην άγρια Δύση 
, θα του αφαιρού-
σε με τον δίκοπο 
σουγιά το σκάλπ. Θα το 
φορούσε και θα έμπαινε 
καμαρωτός την Κυριακή 
στην εκκλησία θα άναβε κερί και 
θα έριχνε και μια λοξή ματιά με νόημα 
στην «αγάπη» του την Κατερίνα . 
 -Μήτρο μου τι κάνεις εκεί; Θέλεις να 
γκρεμίσεις το σπίτι; 
Τον ρώτησε η μάνα καθώς τον είδε να 
τραβά με μανία μια μακρουλή πρόκα 
από το μεγάλο πάτερο που κρατούσε 
την σκεπή. 
-Θα κατσαρώσω τα μαλλιά μου!!!
Η μάνα κατάλαβε ότι ο έρωτας φουρ-
τούνιασε το μυαλό του γιού της. Πήγε 
στο τζάκι κοίταξε την κατσαρόλα της, 
ήθελε ακόμα ώρα το φαγητό. Στην άλλη 
άκρη του δωματίου ήταν το συρμά-
τινο φανάρι, εκεί ψηλά φύλαγαν με 
ασφάλεια τρόφιμα. Πήγε να πάρει τα 
χρειαζούμενα για να ετοιμάσει το με-
σημεριανό. Με την άκρη του ματιού της 
είδε τον Μήτρο να πυρώνει την πρόκα. 
-Κάνε ότι είναι να κάνεις, πριν έρθει 
ο πατέρας σου γιατί θα σε σκοτώσει. 
Κοίτα μην πάθεις καμιά ζημιά. Πάω στο 
κατώι να φέρω τυρί. 
Έκανε δεν έκανε πέντε δέκα λεπτά η 
μάνα να πάει στο φυσικό θολωτό «ψυ-
γείο» του κατωγιού και η ζημιά έγινε. Ο 
Μήτρος σούβλισε περιστροφικά τα ίσια 
του μαλλιά και τα έκαψε. Με γρήγορες 
αντανακλαστικές κινήσεις η μάνα ρί-
χνει όσο νερό είχε η στάμνα στο κεφάλι 
του και τύλιξε το καμένο κεφάλι του με 
την μπροστέλα της. 

-Τρελάθηκες παιδάκι μου; Να ΄ξερα 
ποια σου πήρε τα μυαλά και θα σου 
κάψει το κεφάλι. (Αναρωτήθηκε με 
προσποιητό θυμό, λες και δεν ήξερε!!!) 
Πάρε τα βαρελάκια και πήγαινε στην 
βρύση να φέρεις νερό γιατί αν σε δει 
έτσι ο πατέρας σου δεν ξέρω τι θα γίνει. 
Ο Μήτρος φόρεσε την τραγιάσκα για να 
καλύψει την τσουρουφλισμένη κεφαλή 
του και υπάκουσε στα λόγια της μάνας 
του. Βάδιζε πλάι- πλάι με τον φορτωμέ-
νο τα δυο νεροβάρελα γαϊδαράκο. Το 
μυαλό του σκαλωμένο στα κόμη-κά του 
προβλήματα.  Μόνο μια λύση υπήρχε, 
μπριγιαντίνη. Αλλά που να την βρει; 

Οι παζαριώτες σε λίγο γύριζαν από 
το Άργος και αύριο ξημέρωνε 

Κυριακή. Από μηχανής θεός 
μπροστά στην βρύση ο 

φίλος του ο Κωστής. 
-Έπαθα ζημιά Κωστή! 
(Και αποκαλύπτει το 
τριχωτό της κεφαλή 
τους κυριολεκτικά 
«κρανίου τόπος».)
-Ε, θέλει τέχνη το κα-
τσάρωμα! Να ερχόσου-

να σε μένα!
-Τι να κάνω τώρα; Πως 

θα τα ισιώσω για να κρύψω 
τα καμένα;

-Μπριγιαντίνη.
-Δεν έχω. 

-Ούτε εγώ. 
-Πάει καταστράφηκα! 
-Κάτσε ρε, κάτι θα σκεφτούμε. 
-Αχ φίλε, θα την χάσω την Κατερίνα . 
-Τι είπες; 
-Για εκείνη ήθελα να κατσαρώσω τα 
μαλλιά μου! 
Εκεί στην βρύση του χωριού και καθώς 
γέμιζαν τα βαρελάκια του νερού ο 
Μήτρος ομολόγησε τον ανομολόγητο 
έρωτα του για την Κατερίνα . 
-Φίλε νομίζω ότι υπάρχει λύση. 
-Λέγε άνθρωπε μου. 
-Αντί για μπριγιαντίνη, μπορείς να χρησι-
μοποιήσεις ζάχαρη με λεμόνι. 
Την Κυριακή το πρωί η μάνα έφυγε πολύ 
νωρίς για να πάει στην εκκλησία. Ο πα-
τέρας είχε φύγει νωρίτερα θα πήγαινε 
πεσκέσι ένα λαγό στον κουμπάρο του 
στην Τρίπολη. Από την λεμονιά του κή-
που ο Μήτρος πήρε έξι μεγάλα λεμόνια.  
Από τα καφεκούτια της μάνας βρήκε 
την ζάχαρη. Σε ένα βαθύ πιάτο άρχισε 
να φτιάχνει το σωτήριο μίγμα. Εκείνη 
την στιγμή κατάλαβε ότι δεν ρώτησε 
τον φίλο του για την δοσολογία. Αλλά η 
κατάσταση ήταν επείγουσα. Σε λίγο η 
Κατερίνα  και η μάνα της θα έμπαιναν 
στην εκκλησία. Αυτοσχεδίασε και τα 
κατάφερε όπως έδειξαν τα αποτελέ-
σματα. 
Χαμογελαστός  και ιδιαίτερα ικανοποιη-

μένος κοιτούσε το τριχωτό της κεφαλής 
του στον μικρό καθρέφτη που χρησιμο-
ποιούσε για το ξύρισμα του. Χάιδευε με 
ικανοποίηση τα μάγουλα του, διόρθωσε 
τα καμένα μαλλιά , ούτε μπριγιαντίνη 
να ήταν το μείγμα που έφτιαξε. Αλλά 
εκείνη την στιγμή κατάλαβε ότι ήταν 
αξύριστος. Έβαλε σαπουνάδα και 
ξυρίστηκε με κρύο νερό, Ευτυχώς δεν 
κόπηκε πουθενά. 
Πανικοβλήθηκε όταν κατάλαβε ότι 
πέρασε η ώρα. Σχεδόν στον δρόμο 
φόρεσε τα παπούτσια του. Τρέχοντας 
έφτασε στην εκκλησία. Πρόσεξε ότι 
όλοι τον κοιτούσαν. Τέτοια επιτυχία 
δεν την περίμενε, ποτέ μέχρι τώρα 
στην ζωή του δεν ήταν το επίκεντρο της 
προσοχής. Αλλά αυτό δεν τον ένοιαζε 
καθόλου, αυτός ήθελε το βλέμμα της 
Κατερίνας. 
Ναι τα κατάφερε! 
Η Κατερίνα  τον κοιτούσε και του 
χαμογελούσε, σχεδόν γελούσε. Το 
κερί αναμμένο στο χέρι , τα μάτια στην 
Κατερίνα  και πάλι τα ίδια συμπτώματα 
όπως τότε όταν τίναξε τα μαλλιά της 
πίσω και τον χτύπησε ο έρωτας. Έπιασε 
επαφή με την πραγματικότητα όταν 
ήρθε η μάνα κοντά του, τον σκούντησε. 
Με βλέμμα αυστηρού τροχονόμου του 
έδειχνε την έξοδο. Του έριξε μια δια-
κριτική αλλά δυνατή τσιμπιά για να τον 
συνεφέρει και να τον βγάλει έξω.
-Τρελάθηκες παιδάκι μου; 
--Γιατί το λες αυτό μάνα; 
-Καλά δεν ακούς τις έχει το κεφάλι σου;
Τότε ο Μήτρος κατάλαβε ότι ένα 
κυκλικό σμάρι μύγες αιωρούνταν πάνω 
από το ζαχαρωμένο κεφάλι του!!!  Το 
ζουζουνένιο καπέλο τον ακολούθησε 
από το σπίτι μέχρι το μανουάλι της 
εκκλησίας. Ευτυχώς ο παπάς δεν βγήκε 
στην Ωραία Πύλη να δει τον μυγοσκού-
φη  Μήτρο , ερωτομαρμαρωμένο με το 
κερί στο χέρι.

**Η ιστορία στηρίχθηκε σε πραγμα-
τικά γεγονότα αρχές του 20ου αιώνα 
στην Καρυά Αργολίδας. Τότε ακόμα 
και  ο έρωτας ήταν πολύτιμο αγαθό 
στο χρηματοκιβώτιο της κοινότητας. 
Η επιβαλλόμενη κοινοτική υποχρεω-
τική χρονοκαθυστέρηση για την απο-
κάλυψη του, μάλλον τον προστάτευ-
αν και του έδιναν την διαχρονικότητα 
της αγάπης…. Ακόμα και αν χρειάζο-
νταν παράτολμες ενέργειες για την 
ανακάλυψη του μυστικού κωδικού….. 
Ο μακαρίτης ο μπάρμπα Μήτρος έχει 
και συνέχεια την επόμενη Πέμπτη. 
Την πραγματική ιστορία μας χάρισε 
η εγγονή του Σοφία και η κόρη του η 
κυρία Ελευθερία….
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Και εκτός των τειχών του δημο-
τικού συμβουλίου συνεχίζεται 
μέσω ανακοινώσεων η κόντρα 
μεταξύ αντιπολίτευσης συμπο-
λίτευσης για την κατασκευή ή 
όχι του κολυμβητηρίου Άργους. 
Με ανακοίνωσή της η παράταξη 
του κ. Νικητόπουλου προσθέτει 
και νέες αντιρρήσεις για το κο-
λυμβητήριο σχετικά με ο μήκος 
των διαδρομών, τα αποδυτήρια, 
την προθέρμανση καθώς και την 
έλλειψη εξερδών. Ο αρμόδιος 
Αντιδήμαρχος Άργους Μυκηνών 
κ. Δημήτρης Κρίγγος απαντώντας 
σε δηλώσεις του κ. Νικητόπουλου 
για το κολυμβητήριο το οποίο θα 
κατασκευάσει ο δήμος έκανε την 
ακόλουθη τοποθέτηση:
Η 24η Νοεμβρίου 2017 αποτέλε-
σε, άλλη μία, ιστορική ημέρα για 
το δήμο Άργους Μυκηνών με την 
δημοπράτηση του κλειστού Δημο-
τικού Κολυμβητηρίου του δήμου 
μας. Ένα αίτημα και μια ανάγκη 
δεκαετιών για την πόλη που η δη-
μοτική μας αρχή, και ο Δήμαρχος 
κ. Δημήτρης Καμπόσος, έρχεται 
να υλοποιήσει. Αποδεικνύουμε 
για άλλη μια φορά ότι κόντρα στις 
αντιξοότητες και εν μέσω ενός 
δυσμενέστατου οικονομικού πε-
ριβάλλοντος, το οποίο βιώνουμε 
όλοι, πολίτες και Τοπική Αυτοδι-
οίκηση, υλοποιούμε μεγάλα έργα 
υποδομής για τις επόμενες γενε-
ές, αναλαμβάνουμε ευθύνες και 
με όραμα δημιουργούμε ένα δήμο 
με καλύτερες προϋποθέσεις δι-
αβίωσης για τους πολίτες. Θέλω 
και δημόσια να ευχαριστήσω τα 
στελέχη της Διεύθυνσης Τεχνι-
κών Έργων και Μελετών του δή-
μου μας και τους εξωτερικούς 
μας συνεργάτες οι οποίοι κατέ-
βαλλαν μεγάλες προσπάθειες και 
ξεπεράσαμε πάρα πολλές δυσκο-
λίες σε σύντομο χρονικό διάστημα 
ώστε να φθάσουμε στο σημείο να 
δημοπρατήσουμε το μεγάλο αυτό 
έργο. Ο προϋπολογισμός του έρ-
γου ανέρχεται σε 1.722.305 Ευρώ 
και γίνεται από χρήματα που εξοι-
κονομήσαμε στο δήμο με καλή δι-
αχείριση.
Η παρούσα δημοτική αρχή θα 
υλοποιήσει άλλο ένα μεγάλο 
έργο για τον τόπο μας που επί 
πολλές δεκαετίες αποτελούσε 
πάγιο αίτημα των δημοτών.  Δη-
μιουργούμε ένα σύγχρονο Κλει-
στό Δημοτικό Κολυμβητήριο το 
οποίο θα είναι βιώσιμο, θα λει-
τουργεί 12 μήνες το χρόνο στο 
δήμο μας, σύμφωνο με όλες τις 

Οφειλόμενη 
δημόσια απάντηση 

(προς ιδιωτικώς και 
ανωνύμως κρυπτόμενους)

…και δεν μιλούσε έδειχνε μόνο με το χέρι:
‘’τοιούτος απαταιών ο λόγος’’,έλεγε.

Όμως εγώ δεν θα σιωπήσω,
του είπες

Ελένη Ηλιοπούλου-Ζαχαροπούλου, Μονόδρομος

Είναι κοινός τόπος ότι ακόμα και σήμε-
ρα, ύστερα από δυόμιση χρόνια διακυ-
βέρνησης με τραυματικές εμπειρίες [στο 
ιδεολογικό και στο βιωματικό επίπεδο], 
πολλοί στον ΣΥΡΙΖΑ εξακολουθούν 
να κινούνται με βάση ακραίες αντιλή-
ψεις,’’καπελώνοντας’’ τους πραγματικούς 
αγνούς αριστερούς ή και τους αμήχα-
νους σοσιαλδημοκράτες, οι οποίοι συ-
γκυριακά ‘μετακόμισαν’από το ΠΑΣΟΚ.
Ένας συνεπώς κρίσιμος λόγος που η 
σύμπραξη ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ θα λειτουρ-
γήσει απελευθερωτικά και για τους δύο 
χώρους [μετά βεβαίως από ένα πρώτο 
‘ξεσκαρτάρισμα’ κι από αμφότερες τις 
πλευρές] είναι η ομαλή μετάβαση στη 
θεσμική κοινοβουλευτική Δημοκρατία, 
αποφεύγοντας τους κραδασμούς της 
όποιας συντηρητικής Παλινόρθωσης ή 

Λα’ι’κοφανούς συνταγματικής απόκλισης ή Κεντροδεξιοαριστε-
ρής σούπας.
Είναι γνωστή η πολιτική αλλεργία των 53 αυτοαναιρεθέντων 
κυβερνητικοαριστεριστών του Τίποτα] πέναντι σε ο,τιδήποτε 
και σε οποιονδήποτε δεν τους μοιάζει(sic). Παιδικές αρρώστιες 
απολίτικων ιδεομανών που καταπίνουν τους ΑΝΕΛ και διυλίζουν 
τους σοσιαλιστές.
Από την άλλη όμως πώς είναι δυνατόν να υπάρχουν ιστορικά 
στελέχη του ΠΑΣΟΚ που να πιστεύουν ή και να ωθούν τους οπα-
δούς και φίλους να αισθάνονται περισσότερο ‘οικείοι’ με τη ΝΔ 
παρά με τον ΣΥΡΙΖΑ;
Βέβαια αν το ‘to know us …worse’ είναι βολικότερο από το ‘to 
know us better’,τότε η επιχειρηματολογία μου πέφτει στο κενό.
Παραταύτα επιμένω στο εξής:
Δεν υπάρχει ‘’η Αριστερά του μετά..’’. Τώρα είναι η Ώρα της Όλης 
Αριστεράς.
Ο κόσμος ‘αλλάζει πουκάμισα’ [Π.Καραβασίλης, Ένα ηφαίστειο] 
κι οι δικοί μας ανταλλάσσουν γραβάτες με παρανοϊκά μηνύματα 
παρακμής.
Το grex/gregis στα λατινικά σημαίνει αγέλη. Το grexit στα νεοελ-
ληνικά τί το αγελαίο μπορεί να σηματοδοτεί;
ΥΓ.Τί κακό μ’αυτούς τους ‘καλοθελητές’ της παρα-πληροφό-
ρησης που με φήμες και διαρροές διαδρόμων επιχειρούν να 
σου στερήσουν το δικαίωμα έκφρασης μη-κομματικής γνώ-
μης;Διαδίδουν ένθεν/κακείθεν ότι πίσω από κάθε σου σκέψη/
πρόταση κρύβεται κάποιο σενάριο,κάποιος ισχυρός παράγο-
ντας,κάποια προσωπική φιλοδοξία.Κρίνουν πάντοτε εξ ιδίων.
Για να τελειώνω μια για πάντα με αυτούς τους ποντικούς που μο-
λύνουν τον ελεύθερο δημόσιο διάλογο, θυμίζω ότι η αρθρογρα-
φία μου κατά του τότε αντιθεσμικού ΣΥΡΙΖΑ άρχισε ενώ ήμουνα 
υπουργός [Τα Νέα, Απρίλης 2015 ’’Νοείται Αριστερά του Τίπο-
τα;’’] και συνεχίζεται ανελλιπώς μέχρι σήμερα [προσοχή όμως: 
από την πλευρά της Αστικής Αριστεράς, της Σοσιαλιστικής Δη-
μοκρατικής Αριστεράς και όχι γενικευμένα αφοριστικά ή προ-
σανατολιζόμενα κεντροδεξιά ]. Όσον αφορά στο ΠΑΣΟΚ , παρά 
τις πολύ καλές φιλικές σχέσεις με συντρόφους του 1981,δεν έχω 
εδώ και 30 χρόνια καμία οργανωτική ή άλλη διασύνδεση.
Κατόπιν τούτων όλα τα σενάρια τους είναι για ‘πέταμα’ κι όχι για 
‘πούλημα’ [όπως θα επιθυμούσαν] Κάποτε πρέπει να μάθουμε 
στο πολιτικό πεδίο να ξεχωρίζουμε το μικροπολιτικό κουτσο-
μπολιό από τη μακροπολιτική ανάλυση, το ιδιοτελές από το 
ιδεολογικό, το γνήσιο από το κίβδηλο. Μέχρι τότε, όσον αφορά 
εμένα, ισχύει η επισήμανση του συγγραφέα που πάντοτε με προ-
βλημάτιζε:
’’Τί γυρεύει ένας γλάρος στη μέση ενός κάμπου με καταιγί-
δα;’’[Αντώνης Παπαδόπουλος, log Death]
ΥΓ.Εξακολουθώ να έχω την άποψη ότι χωρίς ενιαίο ΠΑΣΟΚ η 
όποια Κεντροαριστερά δεν έχει μέλλον [αλλά ούτε πλέον παρελ-
θόν]. Σε κάθε περίπτωση αυτό το ανθρωπάκι με το ‘’μνημοσυνί’’ 
χρώμα σε ποια ομάδα/τάση αντιστοιχεί;

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Άλμπατρος ο Καμπόσος, 
με μπρατσάκια ο Νικητόπουλος
Οι διαδρομές του κολυμβητηρίου εμποδίζουν την προσέγγιση συμπολίτευσης αντιπολίτευσης

Δημήτρης 
Κρίγγος: 

«Κατασκευά-
ζουμε το κο-
λυμβητήριο. 
Υλοποιούμε 

μεγάλα έργα 
υποδομής για 
τις επόμενες 

γενεές»

προδιαγραφές. Αυτό εξάλλου πι-
στοποιείται και από την  Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού που με το 
με αριθ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΥΑ/ΔΤΥ/ΤΠΑ-
ΑΕ/393635/21326/2592/555 της 
11/10/2017 έγγραφό της μας χορή-
γησε Έγκριση Λειτουργικότητας. 
Η πρόθεσή τους για τη μη υλοποίη-
ση του έργου είναι προφανής όταν 
δηλώνουν ότι «επιθυμούν» την 
κατασκευή κλειστού κολυμβητη-
ρίου με πισίνα 50 μέτρων, όταν εν 
μέσω της τρέχουσας οικονομικής 
συγκυρίας θα έπρεπε να δαπανη-
θούν, με συντηρητικές προβλέ-
ψεις, τουλάχιστον 8 εκατομμύρια 
(!) ευρώ.
Επιπροσθέτως δε της κατασκευής 
τίθεται και το θέμα της λειτουρ-
γίας και συντήρησης. Ουδόλως 
μας εξήγησε ο κ. Νικητόπουλος 
πώς θα μπορούσε να λειτουργεί 
ένα τέτοιο θηριώδες κολυμβη-
τήριο, όταν ξέρουμε πολύ καλά 
τα προβλήματα που δημιουργού-
νται σε άλλα κολυμβητήρια που 
λειτουργούν μόνο λίγους μήνες 
το χρόνο λόγω υψηλού κόστους 
και ελλείψει πόρων. Στόχος μας 
και δέσμευσή μας είναι να παρα-
δώσουμε στους δημότες μας και 
στην τωρινή γενιά αλλά και στις 
επόμενες ένα κλειστό δημοτικό 
κολυμβητήριο που θα καλύπτει 
τις ανάγκες των πολιτών και το 
οποίο δεν είχαν την χαρά να απο-
λαύσουν οι προηγούμενες γενιές. 

Σύμφωνα δε με τα λεγόμενα του 
κ. Νικητόπουλου εμείς θα έπρεπε 
να παραμείνουμε άπραγοι και να 
μην κατασκευάσουμε τίποτα μέχρι 
να βρεθούν τα εκατομμύρια που 
απαιτούνται για την κατασκευή 
του κολυμβητηρίου διαστάσεων 
που αυτός επιθυμεί και μέχρι τότε, 
ήτοι για τα επόμενα 20-30 χρόνια, 
να μην κατασκευαστεί το κολυμ-
βητήριο όπως δεν κατασκευάστη-
κε ποτέ έως τώρα!   
Θα ήθελα επίσης να ενημερώ-
σουμε τους συμπολίτες μας πως 
ο χαρακτήρας του κολυμβητηρί-
ου και ο σκοπός μας δεν είναι οι 
Ολυμπιακοί Αγώνες. Το δικό μας 
κολυμβητήριο έχει διαστάσεις 
25Χ16 και άρα προκύπτει ότι μπο-
ρεί να δεχθεί Διασυλλογικούς και 
Διαδημοτικούς αγώνες και φυσι-
κά προπονήσεις. Παραθέτω προς 
απόδειξη το πίνακα της ΓΓΑ όπου 
ορίζει σε ποια γήπεδα γίνονται 
ποιοι αγώνες:
 
Τέλος θα ήθελα να επισημάνω 
ότι θα πρέπει επιτέλους να στα-
ματήσει ο λαϊκισμός και η στείρα 
αντιπολίτευση. Με Δήμαρχο τον 
Δημήτρη Καμπόσο συνεχίζουμε 
να υλοποιούμε τις δεσμεύσεις 
μας, και όχι μόνο, και να παραδί-
δουμε έργα στους συνδημότες 
μας στους οποίους και μόνο όλοι 
είμαστε υπόλογοι και είναι και αυ-
τοί που στο τέλος θα μας κρίνουν. 
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Ίντερνετ με χίλια και στα χωριά
Αγροτικές και ορεινές της Αργολίδας, έχουν πρόσβαση σε ευρυζωνικές υπηρεσίες VDSL με ταχύτητες έως 50Mbps

Οπτικές ίνες σε αγροτικές περι-
οχές και ορεινά χωριά της Αρ-
γολίδας οι οποίες θα παρέχουν 
ευρυζωνικές υπηρεσίες στους 
κατοίκους, προσφέρει το έργο 
του Rural Broadband, που ολο-
κληρώθηκε σε βόρεια και νότια 
Ελλάδα. Συνολικά σε αυτή τη 
φάση παρέχεται γρήγορο ίντερ-
νετ σε 2.260 απομακρυσμένες 
περιοχές της Ελλάδας.
Το έργο, ευθύνης του Υπουργεί-
ου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλε-
πικοινωνιών και Ενημέρωσης, 
ολοκλήρωσε εντός του προβλε-
πόμενου χρονοδιαγράμματος ο 
ΟΤΕ.
Πλέον οι κάτοικοι σε αγροτικές, 
ορεινές και νησιωτικές περιο-
χές, έχουν πρόσβαση σε ευρυ-
ζωνικές υπηρεσίες VDSL με τα-
χύτητες έως 50Mbps.
Το έργο Rural Broadband σχεδί-
ασε η Γενική Γραμματεία Τηλε-
πικοινωνιών και Ταχυδρομείω, 
του Υπουργείου Ψηφιακής Πο-
λιτικής, Τηλεπικοινωνιών και 
Ενημέρωσης. Υλοποιείται μέσω 

ΣΔΙΤ (Σύμπραξη Δημόσιου και 
Ιδιωτικού Τομέα), σε συνεργα-
σία με την Κοινωνία της Πλη-
ροφορίας Α.Ε., με συγχρημα-

τοδότηση από το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυ-
ξης (ΕΤΠΑ) της Ε.Ε. και από εθνι-
κούς πόρους.
“Η εγκατάσταση δικτύου οπτι-
κών ινών στις αγροτικές περι-
οχές θα βελτιώσει την καθη-
μερινότητα των πολιτών, θα 
δημιουργήσει νέες θέσεις εργα-
σίας και θα ενισχύσει την τοπική 
ανταγωνιστικότητα”, σχολίασε 
ο αρμόδιος Υπουργός, κ. Νίκος 
Παππάς.
“Ο Όμιλος ΟΤΕ, με τις επενδύ-
σεις και τα μεγάλα έργα τεχνο-
λογίας που υλοποιεί σε όλη την 
Ελλάδα, δημιουργεί τις υποδο-

μές για την ψηφιακή ανάπτυξη. 
Το έργο Rural Broadband είναι 
παράδειγμα επιτυχημένης Σύ-
μπραξης Δημόσιου και Ιδιωτι-
κού Τομέα”, σημείωσε από την 
πλευρά του ο Πρόεδρος και Δι-
ευθύνων Σύμβουλος του ΟΤΕ, κ. 
Μιχάλης Τσαμάζ.

Ν. Παππάς: Θα 
βελτιώσει την 

καθημερινότητα 
των πολιτών, θα 

δημιουργήσει νέες 
θέσεις εργασίας και θα 

ενισχύσει την τοπική 
ανταγωνιστικότητα
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ανθρώπων έργα
Φεστιβάλ Επιδαύρου 2018 

με την αφρόκρεμα των ηθοποιών
 Φιλιππίδης, Χαϊκάλης, Λαζόπουλος, Φιλιππίδου,  

Καφετζόπουλος, Πιατάς στο Αρχαίο Θέατρο 

Μ ε στόχο την προσέλκυση πε-
ρισσότερων ξένων θεατών, 
σε συνεργασία με ελληνι-

κούς και διεθνείς οργανισμούς και 
γραφεία που δραστηριοποιούνται 
στον πολιτιστικό τουρισμό και με τη 
σκέψη ότι η Επίδαυρος ήταν και είναι 
το βαρύ πυροβολικό του Φεστιβάλ, 
ανακοινώθηκε για πρώτη φορά εγκαί-
ρως το Φεστιβάλ Επιδαύρου, από τον 
Βαγγέλη Θεοδωρόπουλο.

Από το 2017, τα έργα που ανεβαίνουν 
στην Επίδαυρο εντάσσονται σε μια ενι-
αία θεματική, η οποία συνδέει το ρεπερ-
τόριο στο Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου 
και στο Μικρό Θέατρο της Αρχαίας Επι-
δαύρου με το περιεχόμενο της έρευνας 
στο Λύκειο Επιδαύρου. Στο πλαίσιο αυ-
τής της φιλοσοφίας, τα έργα που έχουν 
επιλεγεί φέτος τοποθετούνται στην ευ-
ρύτερη θεματική «Πολιτεία και Πολίτης».
29 και 30 Ιουνίου Αχαρνείς του Αρι-
στοφάνη
 Απόδοση, Σκηνοθεσία, Χορογραφία: 
Κώστας Τσιάνος, Σκηνογραφία - Κο-
στούμια: Γιάννης Μετζικώφ, Μουσική: 
Γιώργος Ανδρέου, Φωτισμοί: Λευτέρης 
Παυλόπουλος. Παίζουν οι: Πέτρος Φι-
λιππίδης, Παύλος Χαϊκάλης, Κώστας 
Κόκλας, Πυγμαλίων Δαδακαρίδης και 
15μελής χορός
 
6 και 7 Ιουλίου Αγαμέμνων του Αισχύ-
λου (Κύκλος ΟΡΕΣΤΕΙΑ)
Μετάφραση: Γιώργος Μπλάνας, Σκη-
νοθεσία: Τσέζαρις  Γκραουζίνις, Σκη-
νικά - Κουστούμια: Κέννυ ΜακΛέλλαν, 
Μουσική - Μουσική Διδασκαλία: Χάρης 
Πεγιάζης, Κίνηση: Eddie Lame, Φωτι-
σμοί: Αλέκος Γιάνναρος, Βοηθός σκη-
νοθέτη: Συγκλητική Βλαχάκη. Παίζουν 
οι: Γιάννης Στάνκογλου, Μαρία Πρωτό-
παππα, Ιώβη Φραγκάτου κ.ά. Διεύθυνση 
παραγωγής: Αναστασία Καβαλάρη, Επι-
κοινωνία: Ανζέλικα Καψαμπέλη, Καλ-
λιτεχνική διεύθυνση Stefi Productions: 
Αλίκη Δανέζη-Knutsen, Παραγωγή: Stefi 
Productions-Γιάννης Μ. Κώστας

Η Επίδαυρος 
ήταν 

και είναι 
το βαρύ 

πυροβολικό 
του Φεστιβάλ

13 και 14 Ιουλίου Εθνικό Θέατρο Πλούτος του 
Αριστοφάνη
Σκηνοθεσία: Νικίτα Μιλιβόγεβιτς
 20 και 21 Ιουλίου Εθνικό Θέατρο Ηλέκτρα του 
Σοφοκλή
Σκηνοθεσία: Θάνος Παπακωνσταντίνου
 
27 και 28 Ιουλίου Θεσμοφοριάζουσες του Αρι-
στοφάνη
Μετάφραση: Παντελής Μπουκάλας, Σκηνοθε-
σία: Βαγγέλης Θεοδωρόπουλος, Μουσική: Νίκος 
Κυπουργός, Κοστούμια: Άγγελος Μέντης, Χορο-
γραφίες: Σεσίλ Μικρούτσικου, Σχεδιασμός φω-
τισμών: Σάκης Μπιρμπίλης. Παίζουν οι: Μάκης 
Παπαδημητρίου, Οδυσσέας Παπασπηλιόπουλος, 
Νάντια Κοντογεώργη, Γιώργος Χρυσοστόμου, 
Ελένη Ουζουνίδου, Γιώργος Παπαγεωργίου, 
Άντρη Θεοδότου, Κατερίνα Μαούτσου, Νάνσυ 
Σιδέρη, Ελένη Μπούκλη, Αντιγόνη Φρυδά, Ίριδα 
Μάρα, Φραγκίσκη Μουστάκη, Νατάσα Σφενδυ-
λάκη κ.ά.
3 και 4 Αυγούστου Κρατικό Θέατρο Βορείου 
Ελλάδος Ορέστης του Ευριπίδη

Μετάφραση: Γιώργος Μπλάνας, Σκηνοθεσία: 
Γιάννης Αναστασάκης, Σκηνικά - Κοστούμια: 
Γιάννης Θαβώρης. Παίζουν οι: Χρίστος Στυ-
λιανού (Ορέστης), Ιωάννα Κολλιοπούλου (Hλέ-
κτρα), Χριστόδουλος Στυλιανού (Μενέλαος), 
Νικόλας Μαραγκόπουλος (Aγγελιοφόρος) κ.ά.
 
10 και 11 Αυγούστου Βάτραχοι του Αριστοφά-
νη
Μετάφραση: Γιώργος Μπλάνας, Σκηνοθεσία: Κώ-
στας Φιλίππογλου, Κίνηση: Σοφία Πάσχου. Παί-
ζουν οι: Λάκης Λαζόπουλος, Σοφία Φιλιππίδου, 
Αντώνης Καφετζόπουλος, Δημήτρης Πιατάς κ.ά.
   
17 και 18 Αυγούστου Οιδίπους επί Κολωνώ του 
Σοφοκλή
Φεστιβάλ Αθηνών & Επιδαύρου σε συνεργασία 
με τo INDA (Ινστιτούτο Αρχαίου Δράματος του 
Φεστιβάλ Συρακουσών), Σκηνοθεσία: Γιάννης 
Κόκκος. Η παράσταση θα παρουσιαστεί πρώτα 
στο 54ο Φεστιβάλ Αρχαίου Ελληνικού Θεάτρου 
των Συρακουσών (8 Μαΐου - 8 Ιουλίου) και κατό-
πιν, στο Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου.



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Μοναχική βόλτα
...

Στον Κώστα Τριπολίτη 

Συνήθισες τη μοναξιά
θα άσπρισαν τα μαλλιά σου
το ξέρω πως με ακούς
και κρυφά γελάς
...
Χρόνια έχεις σωπάσει
λες δεν έχεις κάτι να πεις
μα σε έχει ανάγκη η εποχή
σε έχει ανάγκη το παιδί
Μια συννεφιασμένη μέρα θα ανταμώσουμε
σε ένα καφενείο κάπου στον Πειραιά
θα πιούμε ένα ούζο
για όσα χάθηκαν μακριά
Θα πιούμε για το δε λες κουβέντα
που στο χρόνο αντέχει
ένα τραγούδι είναι η ζωή
που ψάχνει για λιμάνι.

Γιώργος Μώρος
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Ένα σκούφο για ένα χαμόγελο
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών 
κηρύσσει την έναρξη των Χρι-
στουγεννιάτικων εκδηλώσεων 
την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 
και ώρα 18:00 με το άναμμα του 
Χριστουγεννιάτικου δέντρου 
και πολλές εκπλήξεις για τα 
μικρά παιδιά. Σύμφωνα με την 
ανακοίνωση του Δήμου Άρ-
γους-Μυληνών “τρέχουμε και 
χαρίζουμε χαρά στα παιδιά που 
το έχουν ανάγκη. Σε εορταστι-
κό κλίμα, λίγο πριν τα Χριστού-
γεννα, το SANT-ARGOS-FUN 
μας βάζει στο χαρμόσυνο κλί-
μα των γιορτών, αφού πλήθος 
συμμετεχόντων θα φορέσουν 

το σκουφί του Άγιου Βασίλη 
και θα διασχίσουν μια διαδρο-

μή 1 χιλιομέτρου στο κέντρο 
της πόλης! Τα έσοδα από τα 

σκουφάκια θα διατεθούν για 
τις ανάγκες του Χαμόγελου 
του παιδιού της Κορίνθου! Κά-
νουμε βόλτες στο παγοδρόμιο, 
δοκιμάζουμε γλυκά από τα 
χριστουγεννιάτικα σπιτάκια, 
ανεβαίνουμε στο καρουζέλ 
και γινόμαστε όλοι μια παρέα 
με χριστουγεννιάτικες μουσι-
κές που θα παίξουν οι dj΄s στις 
γωνιές του κέντρου της πόλης. 
Αξία σκούφου:3 ευρώ
Προμηθευόμαστε τα σκουφά-
κια από το Χριστουγεννιάτικο 
σπιτάκι του Δήμου στην κεντρι-
κή πλατεία από Παρασκευή 1 
Δεκέμβρη” .

Συναυλία 
των Broke Konsort 

στο Ναύπλιο
Το Σάββατο στις 20.00 το βράδυ, οι 
Broke Konsort παρουσιάζουν στην αί-
θουσα του Βουλευτικού στο Ναύπλιο 
ρεμπέτικα τραγούδια παιγμένα με μπα-
ρόκ όργανα, σε ανορθόδοξες διασκευ-
ές με πολυποίκιλες επιρροές και χωρίς 
καμία διάθεση ιστορικής αναβίωσης ή 
πολιτικής ορθότητας, ζωντανεύοντας 
μουσικές του Βασίλη Τσιτσάνη, Πάνου 
Τούντα, Αντώνη Νταλγκά καθώς και πα-
ραδοσιακά ρεμπέτικα και σμυρναίικα.
Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.

Χριστουγεννιάτικα 
σπιτάκια στην κεντρική 
πλατεία του Άργους 
Στο πλαίσιο των Χριστουγεννιάτικων εκδηλώσε-
ων του Δήμου Άργους Μυκηνών που ξεκινούν 
με το άναμμα του δέντρου στις 8 Δεκεμβρίου 
διατίθενται τα Χριστουγεννιάτικα σπιτάκια στην 
κεντρική πλατεία του Άργους (6 τον αριθμό) 
σε επιχειρήσεις, για να διαθέσουν τα προϊόντα 
τους. Τα σπιτάκια θα διατεθούν με σειρά προ-
τεραιότητας. Για τις αιτήσεις σας απευθυνθεί-
τε στο ισόγειο του Δημαρχείου (Καποδιστρίου 
9-11)  κ. Σταμάτης Παναγιωτόπουλος, καθημε-
ρινά από τις 8:30 έως τις 14:00 μμ. έως και την 
Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου. Τηλέφωνο Επικοινωνίας 
2751360029.

Θεατροπαιδαγωγικό 
πρόγραμμα 
Στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
«Δραματική Τέχνη και Παραστατικές Τέχνες 
στην Εκπαίδευση και στη Δια Βίου Μάθηση, θα 
υλοποιηθεί Θεατροπαιδαγωγικό Πρόγραμμα για 
τα παιδιά της Ένωσης Λιμενικού Σώματος Αρ-
γολίδας - Κορινθίας - Αρκαδίας το Σάββατο 2 
Δεκεμβρίου με τίτλο: «Η Παλέτα των Συναισθη-
μάτων»
Βασικοί στόχοι του προγράμματος είναι να κα-
τανοήσουν και να εξωτερικεύσουν τα παιδιά τα 
συναισθήματα τους όπως φόβος, θυμός, λύπη- 
χαρά, ελπίδα με αφόρμιση τους πίνακες του 
Picasso, «Γκουέρνικα» και «Το παιδί και το περι-
στέρι», μέσω βιωματικών δράσεων και τεχνικών 
της Δραματικής Τέχνης στην Εκπαίδευση.

Διαγωνισμός και επίδειξη δεξιοτήτων 
ΕΠΑΣ Μαθητείας ΟΑΕΔ Αργολίδας  

 Στο πλαίσιο της 2 ης Ευρωπαϊκής Εβδο-
μάδας Δεξιοτήτων πραγματοποιούνται 
σε όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης εκδηλώσεις για την ανάδειξη 
των επαγγελματικών δεξιοτήτων των 
νέων.
Οι ΕΠΑΣ Μαθητείας ΟΑΕΔ συμμετέ-
χουν στην πρωτοβουλία αυτή, διοργανώ-
νοντας από τις 27 Νοεμβρίου μέχρι και 
τις 15 Δεκεμβρίου εννέα εκδηλώσεις- 
διαγωνισμούς επίδειξης δεξιοτήτων 
των μαθητευόμενων, με τη συμμετοχή 
κοινωνικών εταίρων, επιμελητηρίων και 
επιχειρήσεων.

Δύο εκδηλώσεις θα γίνουν στην Αθήνα 
(ΕΠΑΣ Καλαμακίου, Πειραιά, Γαλα-
τσίου, Αιγάλεω και Αγίων Αναργύρων) 
και από μια στη Θεσσαλονίκη (1η & 2η 
ΕΠΑΣ Θεσσαλονίκης, Ωραιοκάστρου), 
τη Δράμα, τη Λάρισα, την Αργολίδα και 
τα Γιάννενα από τις αντίστοιχες ΕΠΑΣ.
Στην Αργολίδα η εκδήλωση θα πραγ-
ματοποιηθεί στο εστιατόριο ERNESTO 
στο Άργος στις 5 Δεκεμβρίου στις 8 το 
βράδυ και θα συμμετέχουν οι εκπαιδευ-
όμενοι των ειδικοτήτων Μαγειρικής, 
Αρτοποιίας - Ζαχαροπλαστικής και Ξε-
νοδοχειακών επιχειρήσεων.  



Σεβασμιώτατε
 Η χαρά και η συγκίνηση μας, πιάστηκαν από-
ψε χέρι χέρι, για να μας οδηγήσουν σ’ ένα 
όμορφο, ονειρεμένο ταξίδι επιστροφής, στα 
περασμένα! 
 Αυτή, η όμορφη βραδιά, που είναι βραδιά 
Τιμής, από εμάς για Σας, Σεβαστέ μας, κ. Κα-
θηγητά, Πατέρα Σεραφείμ, είναι και βραδιά 
αναμνήσεων για όλους μας!
 Αναμνήσεων, που κυριολεκτικά, σαν καταιγί-
δα, έχουν κατακλύσει τις καρδιές όλων μας, 
με την ευκαιρία της επίσκεψής μας, εδώ!΄ 
Έχουν περάσει 51, ακριβώς χρόνια, από τότε 
που τελειώσαμε την Παιδαγωγική Ακαδημία 
Τριπόλεως!
 Πότε πέρασαν αλήθεια!
 Χιλιάδες εικόνες, παρελαύνουν μπροστά 
μας, από τη σπουδαστική μας ζωή, στην 
Ακαδημία!  Εικόνες περασμένες μεν, όχι όμως 
ξεχασμένες! Είναι καλά φυλαγμένες στην 
καρδιά μας, σαν ακριβός και πολύτιμος θη-
σαυρός!  Θυμόμαστε, τους Καθηγητές μας!
  ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΝΤΕΣ!
 Τους αγώνες και τις προσπάθειες ,  που 
έκαναν για να μας μορφώσουν και να μας 
παραδώσουν Σωστούς Παιδαγωγούς στην 
Κοινωνία!  Σας Ευχαριστούμε και σας Ευγνω-
μονούμε, για όσα μας διδάξατε με τόση αγά-
πη και αυταπάρνηση!  Όλα, όσα μας μάθατε, 
τα φυλάξαμε ως κόρην οφθαλμού!  Είναι οι 
χρυσές παρακαταθήκες, με τις οποίες πο-
ρευτήκαμε στη μετέπειτα διδασκαλική μας 
πορεία!
 Κι εσάς, Σεβασμιώτατε, σας θυμόμαστε όλοι!
Ως Αρχιμανδρίτης, τότε, να μπαίνετε στην αί-
θουσα για να μας κάνετε το μάθημα της Θρη-
σκειολογίας.  Πάντα σοβαρός, μ’ ένα ελαφρό, 
καλοσυνάτο  χαμόγελο στα χείλη, πρόσχαρος 
και πάντα κοντά στους Σπουδαστές, έτοιμος 
να τους βοηθήσετε σε τυχόν προβλήματά 
τους!  Με πολλούς, από τους Σπουδαστές, 
συνδεθήκατε πνευματικά και τους συνδρά-
ματε στα προσωπικά τους προβλήματα και 
τις οικονομικές τους ανάγκες, με αποτέλεσμα 
να εισπράττετε τον απόλυτο σεβασμό των 
Συναδέλφων σας Καθηγητών, αλλά και των 
Σπουδαστών!   Και πώς ήταν δυνατόν, να μην 

προσφέρετε την αρωγή σας, στους έχοντας 
ανάγκη Σπουδαστές, καταγόμενος κι εσείς 
από φτωχή οικογένεια, με 7 παιδιά και με 
πολλές οικονομικές ανάγκες;
  Ξέρατε από φτώχεια! 
Κατάγεστε από τον Κοσμά της Κυνουρίας! 
Σωκράτης Ρόρρης, το κατά κόσμον , όνομά 
σας! Είστε το 5ο από τα επτά παιδιά,    του Γε-
ωργίου και της Θεοδώρας!   
Στον Κοσμά,  τελειώσατε το Δημοτικό και στο 
Λεωνίδιο το Γυμνάσιο.
 Στη συνέχεια και κατόπιν εξετάσεων, πετύχα-
τε στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου 
της Αθήνας, από την οποία αποφοιτήσατε 
το 1955, με «Λίαν Καλώς ».  Τελειώνοντας το 
Πανεπιστήμιο, υπηρετήσατε τη στρατιωτι-
κή σας θητεία, ως Έφεδρος Ανθυπολοχαγός 
Πυροβολικού και μετά το τέλος της θητείας 
σας, γυρίσατε στη γενέτειρά σας, όπου σαν 
δάσκαλος υπηρετήσατε, σε διάφορα Σχολεία 
και στη συνέχεια σαν Καθηγητής της Θεολο-
γίας, σε διάφορα Γυμνάσια της Χώρας, όπου 
αναπτύξατε πλούσια δράση!
-Κατηχητικά Σχολεία – Εσπερινά κηρύγμα-
τα-  Δανειστική βιβλιοθήκη για απόρους 
μαθητές!
 Όμως, παρ’ ότι η θέση του Καθηγητού, σας 
πρόσφερε πολλές δυνατότητες και ευκαιρίες 
προς τα παιδιά, η ψυχή σας, ζητούσε κάτι ψη-
λότερο, κάτι τελειότερο!
 Έτσι, το 1962, εγκαταλείψατε την έδρα του 
Σχολείου και ήρθατε στην Ιερά Μονή Παναγί-

ας Έλωνας, όπου χειροτονηθήκατε Μοναχός, 
με το όνομα Σεραφείμ!
 Στις 10  Αυγούστου , του ιδίου έτους, χειρο-
τονηθήκατε Διάκονος, από τον μακαριστό 
Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας Γερ-
μανό και στις 14 Οκτωβρίου 1962,Πρεσβύτε-
ρος, στον Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Τριπόλε-
ως, από τον  ίδιο Μητροπολίτη, το μακαριστό 
Γερμανό! Στις 25 Οκτωβρίου του ιδίου έτους, 
σας εδόθη, το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου 
και η Ευχή του Εξομολόγου,   σε ηλικία, μόλις 
33 ετών!   Η θητεία σας, σαν Ιεροκήρυκας της 
Ιστορικής  Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυ-
νουρίας, ήταν γόνιμη και καρποφόρα!
 Την ίδια περίοδο, διδάξατε το μάθημα της 
Θρησκειολογίας και της Ερμηνείας της Και-
νής Διαθήκης, στην Παιδαγωγική Ακαδημία 
Τριπόλεως!  Εκεί, σας γνωρίσαμε κι εμείς , τα 
έτη 1964-1966.  Στη συνάντηση Συναδέλφων 
Συσπουδαστών, που είχαμε οργανώσει και 
πραγματοποιήσαμε , τον περασμένο Οκτώ-
βριο, μετά την ανάγνωση του μηνύματος, 
που μας είχατε στείλει, όλοι θυμηθήκαμε, 
ένα περιστατικό, που έμεινε βαθιά χαραγμέ-
νο στη μνήμη μας και το θυμόμαστε, μέχρι 
σήμερα.
  Ας το θυμηθούμε!
  Στην έδρα εσείς, να μας διδάσκετε και…..
ξαφνικά, αρχίζουν να τρίζουν και να κουνιού-
νται τα πάντα!
 « Σεισμός», φώναξε τρομαγμένος, ένας 
Σπουδαστής!

 Κι εσείς…., ψύχραιμος…., ατάραχος….., 
γαλήνιος….., να έχετε σταυρώσει τα χέρια 
σας, να έχετε στρέψει τα μάτια σας, προς 
τον ουρανό, να μας λέτε, μ’ εκείνη την ήρε-
μη και γαλήνια φωνή:   « Μη φοβάστε»!  Αχ, 
αυτή η φωνή! Πάντα μας ηρεμούσε και μας 
γαλήνευε την καρδιά!  Γι’ αυτό, ίσως, και να 
σας αγαπούσαμε τόσο πολύ και θεωρούμε 
τον εαυτό μας, πολύ τυχερό, που είχαμε την 
Ευτυχία, να σας έχουμε Καθηγητή, στα πρώτα 
μας νεανικά βήματα.  Μας οδηγήσατε, με τον 
τρόπο σας, σε σωστά μονοπάτια και πάντα 
μας μιλούσατε και μας νουθετούσατε! 
 Κι αυτό, μας άρεσε!  Αφοσιωμένο και ικανο-
ποιημένο, από το έργο σας, ως Ιεροκήρυκα, 
σας ήρθε η είδηση, ότι η Ιεραρχία της Εκκλη-
σίας της Ελλάδος, σας επέλεξε, για να ποι-
μάνετε, ως Αρχιερέας, την Ιερά Μητρόπολη 
Καρυστίας και Σκύρου!
 Η χειροτονία σας, ως Επισκόπου, έγινε στις 
24  Νοεμβρίου του 1968, στον Ιερό Ναό, Αγί-
ου Βασιλείου, Τριπόλεως, παρουσία πολλών 
Μητροπολιτών και κόσμου και  στις 8 Δεκεμ-
βρίου, του ιδίου έτους, γίνεται η ενθρόνισή 
σας, στην Κύμη!
  Έτσι επαληθεύονται, κατά κάποιο τρόπο, τα 
προφητικά λόγια του Πατέρα σας, που είπε 
μια μέρα, σε κάποιους συγχωριανούς , όταν 
του είπαν:
«Αυτό το παιδί, Γιώργη, να το κάνεις δάσκα-
λο»!
Κι αυτός απάντησε:
« Αυτό το παιδί, θα γίνει κάτι, που όταν θα πη-
γαίνει να μπει στην Εκκλησία, θα χτυπούν οι 
καμπάνες!»   
 Έτσι, άρχισε μια νέα ζωή για Σας και για τη 
ζωή της Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύ-
ρου!   Οι στενοί σας Συνεργάτες, Σεβασμιώ-
τατε, μαρτυρούν, ότι απ’ αρχής μέχρι σήμερα, 
ζείτε ως Μοναχός, με τις καθημερινές Ιερές 
Ακολουθίες και η ρήση του   Δαβίδ,   « Ψαλώ 
τω Θεώ μου, έως Υπάρχω», σας εκφράζει 
απόλυτα!
 Λένε, ακόμα, για Σας ότι:
«Ορθρίζει εις τας αυλάς του Κυρίου, από φυ-
λακής πρωίας  μέχρι νυκτός» και δεν παύει 
να ιερουργεί τις Κυριακές και τις ενδιάμεσες 

εορτές και στα χωριά, διδάσκοντας το Λόγο 
της Αληθείας!
 Δε φεύγετε από τη Μητρόπολή σας, Σεβα-
σμιώτατε, κι όταν κάποτε προσκληθήκατε, 
από τον Άγιο Πατρών, για να παραστείτε 
στις εορταστικές εκδηλώσεις, για τον Άγιο 
Ανδρέα, είπατε ότι δεν θα πάτε, γιατί έχετε 
μεγαλύτερο Άγιο Ανδρέα, στο Πολυπόταμο!  
Δεν είναι τυχαίο, Σεβασμιώτατε, που στα 
χρόνια, της εδώ διακονίας σας, αγιοποιήθηκε 
ένας Γέροντας, ο Όσιος Πορφύριος ο Καυσο-
καλυβίτης, με τον οποίον συναναστραφήκα-
τε και ο οποίος μόνασε σε μοναστήρια της 
Περιφερείας  σας  και διακόνησε στα χωριά, 
ως ιερέας!!
 Επί 50 χρόνια, Αφοσιωμένος και Ακούρα-
στος, στη Μητρόπολή σας, ποιμαίνετε το 
ποίμνιό σας και είσαστε πάντοτε Παρών στα 
προβλήματα, που προκύπτουν, παρεμβαίνο-
ντας για να λυθούν!  Είστε ιδιαίτερα Αγαπη-
τός και Σεβαστός, από το λαό σας, γιατί είστε 
Συνοδοιπόρος τους, στις συμφορές και στα 
ατυχήματα. 
Τους παρηγορείτε και τους συμπαραστέκε-
στε, σαν Πατέρας! Κι όταν κάποτε, οι στενοί 
σας Συνεργάτες, σας προέτρεψαν, να ξεκου-
ραστείτε για λίγο, αφού είχατε κάποιο μικρό 
πρόβλημα Υγείας, είπατε χαρακτηριστικά:
« Μόνο στην Εξόδιο Ακολουθία, θα είμαι σε 
ύπτια  θέση».
  Είστε, ο γηραιότερος της Ιεράς Συνόδου και 
ο πιο Αγαπητός και Σεβαστός!
 «Κόσμημα Ακριβό και Ολόλαμπρο», σας 
ονομάζει, ο Άγιος Χαλκίδος και συνεχίζει λέ-
γοντας ότι:
«Διακρίνεστε για τη Σεμνότητα και την Ταπει-
νοφροσύνη»!
  Σαν Αντιπρόεδρος της Ιεράς Συνόδου, 
της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδας, 
εισπράττετε, τον απόλυτο Σεβασμό, των 
άλλων Μητροπολιτών, που σας ονομάζουν 
« Πρύτανη της Ιεραρχίας».  Αυτά και άλλα 
πολλά, συνθέτουν την Προσωπικότητα ενός 
Αληθούς Ποιμένα, Μιμητού του Μεγάλου 
Ποιμένα Χριστού!
  Σεβασμιώτατε,
 Η επίσκεψή μας, απόψε εδώ, είναι χαρούμε-
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Ήταν μια 
ξεχωριστή 

βραδιά, γιατί 
εκτός από την 

απόδοση Τιμής, 
στο πρόσωπο 
του Καθηγητή 
τους, ήταν και 

μια βραδιά 
αναμνήσεων για 

όλους!

Ξετύλιξαν το κουβάρι των αναμνήσεων 
από την Έλωνα στη Σκύρο

Στις 21 Οκτωβρίου 2017, Δάσκαλοι- Σπουδα-
στές, του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου  Καρυστί-
ας  και Σκύρου, κ. κ. Σεραφείμ (από τον ΚΟΣΜΑ Κυ-
νουρίας), στην Παιδαγωγική Ακαδημία Τριπόλεως, 
ταξίδεψαν με πολλή συγκίνηση και νοσταλγία, ως 
την Κύμη Ευβοίας, θέλοντας να συναντήσουν και 
να τιμήσουν, με μια σεμνή εκδήλωση, τον Μητρο-
πολίτη Καθηγητή τους, με την ευκαιρία της συμπλή-
ρωσης 50 χρόνων Αρχιεροσύνης, στη Μητρόπολη 
Καρυστίας και Σκύρου! (Το 1962 στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Έλωνας χειροτονήθηκε Μοναχός ενώ η 
χειροτονία του ως Αρχιερέα στην Ι. Μ. Καρύστου & 
Σκύρου έγινε στις 24/11/1968, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Βασιλείου Τριπόλεως).
Στις 8 Μαρτίου 2017, είχε τιμηθεί, από τον Αρχιεπί-
σκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, κ. κ. Ιερώνυμο, 
με το Δίπλωμα και τα Διάσημα του Παρασήμου του 
Αποστόλου Παύλου της Εκκλησίας της Ελλάδος!
Ήταν μια ξεχωριστή βραδιά, γιατί εκτός από την 

απόδοση Τιμής, στο πρόσωπο του Καθηγητή τους, 
ήταν και μια βραδιά αναμνήσεων για όλους!
Ο διοργανωτής της εκδήλωσης, κ. Αριστείδης Λα-

μπρόπουλος, Δάσκαλος, ανέφερε στους παριστα-
μένους, ότι η εκδήλωση γίνεται , για να αποδοθεί 
Τιμή και Ευχαριστία, στον Μητροπολίτη Καθηγητή 
τους και εκ μέρους όλων των Συναδέλφων του, του 
προσέφερε την εικόνα της Παναγίας  « Άξιον εστί».
Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης, κ.κ. Σεραφείμ, 
φανερά συγκινημένος, ευχαρίστησε τους Δασκά-
λους- Σπουδαστές του, λέγοντας ότι η εκδήλωση 
ήταν πηγαία και ότι ο ερχομός τους στην Κύμη και η 
απόδοση Τιμής, στο πρόσωπό του, ήταν αυθόρμη-
τη και χωρίς καμία πρόσκληση, από τον ίδιο! 
Στη συνέχεια, έλαβε το λόγο, η δασκάλα κ. Καλο-
μοίρα Κουτσουμπού, η οποία αναφέρθηκε σε ανα-
μνήσεις των Σπουδαστών και τον συγκινητικό απο-
χαιρετισμό του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου,  την 
τελευταία μέρα του, στην Ακαδημία!
Ακολούθως, μίλησε η δασκάλα, κ. Μαρία Δαγρέ- 
Μητροβγένη, η οποία με πολύ γλαφυρό τρόπο, 
ξετύλιξε σιγά - σιγά, το κουβάρι των αναμνήσεων, 
μιλώντας για τη ζωή και το έργο, του Μητροπολίτη 
Καθηγητή τους, πριν και μετά την εκλογή του, ως 
Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου! 

Ο Αρκαδικής καταγωγής Μητροπολίτης 
Καρυστίας & Σκύρου Σεραφείμ

ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗ ΣΚΥΡΟ

της Μαρίας Δαγρέ – Μητροβγένη*
αφιέρωμααφιέρωμα



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

  3
0.

11
.2

01
7

17

L@B

Αναστολή λειτουργίας – Αδρανοποίηση – Απενεργοποίηση

Η λογική λέει ότι όταν σταματάμε να χρησιμοποιούμε μία συ-
σκευή τη σβήνουμε. Με τους υπολογιστές όμως τα πράγματα είναι 
λίγο διαφορετικά. Υπάρχουν χρήστες που θέλουν κάθε φορά να 
βρίσκουν τον υπολογιστή τους στην ίδια ακριβώς κατάσταση που 
τον άφησαν, ενώ άλλους δεν τους ενδιαφέρει καθόλου. Οι επιλο-
γές που δίνουν οι υπολογιστές και που καλύπτουν όλες τις ανάγκες 
είναι οι ακόλουθες:
1. Απενεργοποίηση. Η συνηθέστερη ίσως επιλογή για τους περισ-
σότερους. Απλά επιλέγουμε από το μενού της έναρξης την επιλογή 
«Τερματισμός Λειτουργίας» και σβήνουμε εντελώς τον υπολογι-
στή. Την επόμενη φορά που θα τον ανάψουμε θα πρέπει να τα 
κάνουμε πάλι όλα από την αρχή – να ανοίξουμε παράθυρα, προ-
γράμματα, έγγραφα και ότι άλλο θέλουμε να χρησιμοποιήσουμε. 
2. Αναστολή Λειτουργίας. Υπάρχουν αρκετοί άνθρωποι που δε 
γνωρίζουν καν τι κάνει η λειτουργία αυτή που βλέπουν σαν επιλο-
γή στο μενού της έναρξης, για κάποιους άλλους όμως η χρήση της 
είναι ανεκτίμητη. 
Όταν επιλέγετε να γίνει Αναστολή λειτουργίας, αποθηκεύεται στη 
RAM η τρέχουσα κατάσταση του υπολογιστή, απενεργοποιούνται 
όλες οι διεργασίες, και τα υποσυστήματα λειτουργούν σε χαμηλά 
επίπεδα. Έτσι  ο υπολογιστής είναι έτοιμος για χρήση μέσα σε λίγα 
μόνο δευτερόλεπτα. 
3. Αδρανοποίηση. Όταν επιλέγουμε αυτή τη λειτουργία, τότε 
όπως και στην αναστολή λειτουργίας η τρέχουσα κατάσταση του 
υπολογιστή αποθηκεύεται και η συσκευή είναι και πάλι έτοιμη 
για χρήση μέσα σε ελάχιστο χρόνο. Η διαφορά είναι ότι κατά την 
Αδρανοποίηση η αποθήκευση γίνεται στον σκληρό δίσκο και όχι 

στη μνήμη RAM. 
4. Υβριδική Αναστολή Λειτουργίας. Πρόκειται για μία λειτουρ-
γία που είναι συνήθως ενεργοποιημένη από προεπιλογή σε σταθε-
ρούς υπολογιστές. Κατά τη λειτουργία αυτή ο υπολογιστής απο-
θηκεύει την τρέχουσα κατάσταση στη μνήμη RAM, αλλά κρατάει 
και ένα αντίγραφο στο σκληρό δίσκο για προφύλαξη, στην περί-
πτωση που γίνει κάποια διακοπή ρεύματος. Στα laptops η λειτουρ-
γία είναι κατά κανόνα απενεργοποιημένη, αφού η χρήση της έχει 
μεγάλη κατανάλωση ενέργειας.
 
Πώς επανέρχεται ο υπολογιστής 
Συνήθως για να βγει ο υπολογιστής από τη λειτουργία της ανα-

στολής λειτουργίας αρκεί να πατή-
σουμε ένα οποιοδήποτε πλήκτρο 
στο πληκτρολόγιο ή το ποντίκι ή 
απλά να κουνήσουμε το ποντίκι. 
Πιο σπάνια μπορεί να χρειαστεί 
να πατήσετε το διακόπτη ενεργο-
ποίησης.  

Για να επανέλθει ο υπολογιστής από τη λειτουργία αδρανοποίη-
σης, πρέπει απλά να πατήσετε μία φορά το διακόπτη ενεργοποί-
ησης. 
 

Ποια λειτουργία πρέπει να χρη-
σιμοποιώ στον υπολογιστή μου;
Το ποια λειτουργία θα επιλέξετε 
εξαρτάται από τη χρήση που κά-
νετε στον υπολογιστή και τι εξυ-
πηρετεί εσάς προσωπικά. 
Σε γενικές γραμμές η Αναστολή 
Λειτουργίας είναι καλό να χρησι-

μοποιείται, όταν χρειάζεται να απομακρυνθείτε για μικρό χρονικό 
διάστημα από τον υπολογιστή σας, π.χ. όταν κάνετε διάλειμμα στη 
δουλειά. Αντί να αφήνετε τον υπολογιστή αναμμένο, χρησιμοποι-
είτε την Αναστολή Λειτουργίας και όταν επιστρέψετε ο υπολογι-
στής είναι έτοιμος για χρήση όπως ακριβώς τον είχατε αφήσει, έχο-
ντας καταναλώσει πολύ λιγότερη ενέργεια. Επίσης σε περίπτωση 
που γίνει μία διακοπή ρεύματος ή που τελειώσει η μπαταρία του 
laptop, ο υπολογιστής μπαίνει αυτόματα σε λειτουργία αδρανοποί-
ησης και δε χάνεται τίποτα. Για προστασία από τις ξαφνικές δια-
κοπές στους σταθερούς υπολογιστές χρησιμοποιείται αντίστοιχα η 

λειτουργία της Υβριδικής Αναστολής λειτουργίας. 
 
Η Αδρανοποίηση σχεδιάστηκε κυρίως για φορητούς υπολογιστές, 
αφού καταναλώνει σημαντικά λιγότερη ενέργεια σε σχέση με την 
αναστολή λειτουργίας και μπορεί να χρησιμοποιηθεί όταν σκο-
πεύετε να μη χρησιμοποιήσετε τον υπολογιστή για πολλή ώρα. 

Καθυστερεί λίγο περισσότερο από 
την αναστολή λειτουργίας για να επα-
νέλθει στην κατάσταση που τον είχα-
τε αφήσει, αλλά σίγουρα η μπαταρία 
σας θα κρατήσει πολύ περισσότερο. 

Φυσικά αν χρησιμοποιείτε τον υπολογιστή σας για λίγες ώρες κάθε 
μέρα ή και λιγότερο προτιμήστε να τον σβήνετε εντελώς, ειδικά 
αν δεν σας ενδιαφέρει να διατηρηθεί η τρέχουσα κατάστασή του. 
Επίσης σβήστε τον υπολογιστή αν δεν έχετε σκοπό να τον χρησι-
μοποιήσετε για αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα, π.χ. όταν πάτε 
διακοπές.
Τέλος είναι καλό να σβήνετε ή τουλάχιστον να κάνετε επανεκκί-
νηση του υπολογιστή κατά διαστήματα, αφού τα διάφορα προ-
γράμματα λογισμικού ή ακόμα και τα Windows μπορεί να πα-
ρουσιάσουν κάποια μικροπροβλήματα που διορθώνονται με μία 
επανεκκίνηση. Σβήνοντας τον υπολογιστή εντελώς όποτε δεν τον 
χρησιμοποιείτε, ουσιαστικά κάνετε αυτή την επανεκκίνηση και τα 
προγράμματα ξεκινούν πάλι από την αρχή, χωρίς προβλήματα. 
Δεν υπάρχει κάποια λειτουργία που να είναι αισθητά καλύτερη για 
τον υπολογιστή σας. Είτε τον αφήνετε συνεχώς αναμμένο είτε τον 
σβήνετε κάθε φορά που δεν τον χρειάζεστε άλλο, τα εξαρτήματά 
του υφίστανται φθορά με το χρόνο και τη χρήση. 
Η δική μας συμβουλή είναι να προμηθευτείτε ένα κατάλληλο 
UPS, ώστε να μην έχετε προβλήματα με την αστάθεια του ρεύμα-
τος ή τις ξαφνικές διακοπές και κατά τα άλλα να χρησιμοποιείτε 
τον υπολογιστή σας ανάλογα με τις δικές σας ανάγκες και προτι-
μήσεις. 

ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΤΕΑ ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Καποδιστρίου 9-11, Άργος, ΤΚ: 
21232 
( 27513-60000  Fax: 27510-23506
www.argos.gr
NUTS: EL651
e-mail: dimos@argos.gr 
Άργος: 24/11/2017
Αρ.πρωτ.:    27771

Έργο: «Κατασκευή κολυμβητηρίου 
Άργους»

CPV: 45212212-5
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών προ-
κηρύσσει ανοιχτή διαδικασία για 
την επιλογή αναδόχου κατασκευ-
ής του έργου «Κατασκευή κολυμ-
βητηρίου Άργους», εκτιμώμενης 
αξίας 1.722.304,75 € (με ΦΠΑ), 
που θα διεξαχθεί σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Ν.4412/2016 και τη 
διακήρυξη δημοπρασίας.

Η επιλογή αναδόχου θα γίνει με 
την «ανοιχτή διαδικασία» του άρ-
θρου 27 του Ν.4412/2016, μέσω 
του Εθνικού Συστήματος Ηλε-
κτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ). Η οικονομική προσφο-
ρά θα συνταχθεί και θα υποβληθεί 
σύμφωνα με το άρθρο 95, παρ. 2α 
του Ν.4412/2016, με το σύστημα 
των επιμέρους ποσοστών έκπτω-
σης κατά ομάδες τιμών με έλεγχο 
ομαλότητας. Κριτήριο ανάθεσης 
είναι η πλέον συμφέρουσα από οι-
κονομική άποψη προσφορά μόνο 
βάσει τιμής. 
Προσφέρεται ελεύθερη, άμεση 
και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβα-
ση στα έγγραφα της σύμβασης 
στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο 
χώρο «Ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί» 
της πύλης www.promitheus.gov.
gr, καθώς και στην ιστοσελίδα της 
αναθέτουσας αρχής www.argos.gr
Οι προσφορές υποβάλλονται από 
τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονι-
κά μέσω της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ. Ως ημερομηνία λήξης της 
προθεσμίας υποβολής των προ-
σφορών ορίζεται η 18/12/2017 
ημέρα Δευτέρα, με ώρα λήξης 
υποβολής προσφορών 12:00. Ως 

ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονι-
κής αποσφράγισης των προσφο-
ρών ορίζεται η 22/12/2017, ημέ-
ρα Παρασκευή, ώρα 11:00. Για τη 
συμμετοχή στη διαδικασία οι εν-
διαφερόμενοι οικονομικοί φορείς 
απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή 
υπογραφή. 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις 
αυτών που δραστηριοποιούνται 
σε έργα Οικοδομικά, εφόσον ανή-
κουν στην 2η τάξη και άνω ή ενώ-
σεις αυτών εφόσον ανήκουν στην 
1η τάξη (αναβάθμιση πτυχίου) και 
σε έργα Ηλεκτρομηχανολογικά 
εφόσον ανήκουν στην 1η τάξη και 
άνω, που είναι εγκατεστημένα: 
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, β) 
σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) σε 
τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει 
και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό 
που η υπό ανάθεση δημόσια σύμ-
βαση καλύπτεται από τα Παραρ-
τήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές 
σημειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος I της ως 
άνω Συμφωνίας, καθώς και δ) σε 
τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν 
στην περίπτωση γ’ της παρούσας 
παραγράφου και έχουν συνάψει 

διμερείς ή πολυμερείς συμφω-
νίες με την Ένωση σε θέματα δι-
αδικασιών ανάθεσης δημοσίων 
συμβάσεων.  Οικονομικός φορέας 
συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε 
ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οι-
κονομικών φορέων συμμετέχουν 
υπό τους όρους των παρ. 2, 3 και 
4 του άρθρου 19 και της παρ. 1 (ε) 
του άρθρου 76  του ν. 4412/16. 
Η εγγύηση συμμετοχής ορίζε-
ται σε 27.770,00 € με προθεσμία 
ισχύος τουλάχιστον 10 μήνες από 
την ημερομηνία λήξης της προ-
θεσμίας υποβολής προσφορών. 
Ο χρόνος ισχύος των προσφορών 
είναι 9 μήνες από την ημερομηνία 
λήξης της προθεσμίας υποβολής 
προσφορών.
Το έργο χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις ΣΑΤΑ/ίδιοι πόροι (Κ.Α. 
30.7321.004). Η προθεσμία εκτέ-
λεσης του έργου είναι οκτώ (8) 
μήνες.
Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας 
θα εγκριθεί από την Οικονομική 
Επιτροπή του Δήμου Άργους-Μυ-
κηνών.

Ο Δήμαρχος Άργους-Μυκηνών
Δημήτρης Καμπόσος

νη γιατί συμπίπτει με την πιο μεγάλη Χαρά για Εσάς!  Συμπληρώνοντας, σε 
λίγο, το «Χρυσούν Ιωβηλαίον» σας, δηλαδή πεντηκονταετία στην Αρχιε-
ρωσύνη, που αποτελεί ορόσημο στην Εκκλησιαστική πορεία του Κληρι-
κού, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, κ. Ιερώνυμος, ως Πρό-
εδρος της Ιεράς Συνόδου, σας απένειμε το Δίπλωμα και τα Διάσημα του 
Παρασήμου του Αποστόλου Παύλου της Εκκλησίας της Ελλάδος!
 Υψίστη η Τιμή, για Εσάς! Μεγάλη η Χαρά, για εμάς!
 Είναι η πρώτη φορά, που η Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος, τιμά, εν 
ενεργεία Μητροπολίτη, με τα Διάσημα αυτά!Είμαστε ευτυχείς, γιατί αξιω-
θήκαμε, να είμαστε απόψε εδώ, για να συνεορτάσουμε το Χρυσούν Ιωβη-
λαίον σας!
  
Σεβασμιώτατε,      Σεβαστέ μας κ. Καθηγητά,
Μια ευχή, ανεβαίνει απόψε,  στα χείλη μας, σαν προσευχή για Εσάς!
Να σας δίνει ο Θεός, Δύναμη και Υγεία, ώστε « Συν Θεώ», να ποιμαίνετε  
ΑΞΙΑ το λαό σας και να ορθοτομείτε τον Λόγο της Αληθείας, για πολλά 
χρόνια ακόμα!
 «ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΠΑΝΤΑ ΑΞΙΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΤΑ ΕΤΗ ΣΑΣ»!
………………………………………………………………………………
Σεβασμιώτατε, σε λίγες μέρες είναι η Ονομαστική σας εορτή! Θα μου επι-
τρέψετε να σας προσφέρω, εκ μέρους όλων των Σπουδαστών σας, μια 
εικόνα, με τους Προστάτες Σας, Αγίους Ταξιάρχες!

*Λόγος, που εκφωνήθηκε στο Πνευματικό κέντρο της Κύμης, στις 21 
Οκτωβρίου 2017, σε εκδήλωση Τιμής, προς τον Μητροπολίτη  Καρυστί-
ας και Σκύρου, κ.Σεραφείμ, Καθηγητού μας, στην Παιδαγωγική Ακαδημία 
Τριπόλεως, με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 50 χρόνων Αρχιερωσύνης ,  
παρουσία  Σπουδαστών--Δασκάλων, του Σεβασμιωτάτου!!

*Η Μαρία Δαγρέ - Μητροβγένη, είναι Δασκάλα, Σπουδάστρια του Σεβασμιω-
τάτου Μητροπολίτου, κ. Σεραφείμ, στην  Παιδαγωγική Ακαδημία Τριπόλεως, 
τα έτη 1964-1966.



Τα χαρακτηριστκά του 

καλού πατέρα
Της Αθηνάς Νάσσου, 

Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Η συμμετοχή του πατέρα στην ανατροφή και φροντίδα του παι-

διού θεωρείται εξίσου σημαντική με αυτή της μητέρας. Κάποτε ο 

ρόλος του περιοριζόταν κυρίως στην κάλυψη των βιοτικών ανα-

γκών των παιδιών όμως σήμερα είναι πολυσύνθετος και απαιτείται 

να αναπτύξει δεξιότητες ώστε να ανταποκριθεί στο ρόλο του. Τι 

χρειάζεται λοιπόν;

1. Υπευθυνότητα : να μπορεί να αναλάβει την καθημερινή φρο-

ντίδα των παιδιών του και επιπλέον, να μπορεί να πάρει σημαντι-

κές αποφάσεις που αφορούν το μέλλον τους.

2. Προνοητικότητα: Ένας καλός μπαμπάς έχει πάντα στο μυαλό 

του τα παιδιά, το πρόγραμμα και τις υποχρεώσεις τους, ακόμα και 

τις ώρες που δεν είναι κοντά τους. 

3. Υποστηρικτηκότητα: Ένας υποστηρικτικός μπαμπάς πάντα 

απολαμβάνει το χρόνο που περνάει μαζί με τα παιδιά του και τον 

αξιοποιεί για να τα καθοδηγήσει, να τα ενθαρρύνει, να τα υποστη-

ρίξει, να τα διδάξει και να τα κάνει να διασκεδάσουν.

4. Στοργικότητα: Ένας μπαμπάς που «λιώνει» μπροστά στα παιδιά 

του, που εκφράζει πόσο πολύ τα αγαπάει και τα νοιάζεται, που τα 

αγκαλιάζει και τα φιλάει, που τα παρηγορεί όταν κλαίνε και που 

είναι πάντα διατεθειμένος να ακούσει ό,τι έχουν να του πουν, είναι 

ένας στοργικός μπαμπάς.

5. Διαδραστικότητα: Ο μπαμπάς μοιράζεται την καθημερινότητα 

με τα παιδιά του και επικοινωνεί μαζί τους κάνοντας από κοινού 

δραστηριότητες. Επιπλέον, τους διαβάζει και τους μιλάει, τα βοη-

θάει να εξερευνήσουν τον κόσμο γύρω τους αλλά και να συμμετέ-

χουν σε κοινωνικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες.

Οι στιγμές που περνούν τα παιδιά με τους μπαμπάδες, ακόμα και 

αν είναι λίγες, μένουν ανεξίτηλα χαραγμένες στο μυαλό τους, τα 

βοηθούν να μεγαλώσουν ευτυχισμένα και με συναισθηματική δύ-

ναμη.

Συγκλονιστικό παιχνίδι στο Άργος με τους Λύκους με 
ανατροπή να καθηλώνουν τον Δούκα στην 4η θέση. 
Οι φιλοξενούμενοι ήταν μπροστά στο σκορ και κατά-
φεραν να προηγηθούν με 18-15 στο 44’, όμως οι γηπε-
δούχοι με μεγάλο πρωταγωνιστή τον Ιούλιο Αργυρού 
έφτασαν στη νίκη. 
Πλέι μέικερ από την Κύπρο πέτυχε 13 γκολ και βοήθησε 
σημαντικά στο 8-2 που «έτρεξαν» στο τέλος οι γηπε-
δούχοι για να φτάσουν στην νίκη με 24-22. Καθοριστική 
ήταν και η συμβολή του Άρσιτς ο οποίος απέκρουσε το 
πέναλτι του Κεδέρη στο 21-20. Από την άλλη ξεχώρισαν 
ο Γκέρτσος με επτά τέρματα και ο Μωραΐτης με τέσσε-
ρα.  
Ο πρωταγωνιστής της νίκης του Διομήδη, Ιούλιος Αρ-
γυρού, αναφέρθηκε στη σημασία της σημερινής νίκης 
της ομάδας του:

«Μια πολύ σημαντική νίκη για τη συνέχεια, όχι τόσο 
αγωνιστικά, γιατί έχει πολύ δρόμο ακόμα το πρωτάθλη-
μα, αλλά περισσότερο στο ψυχολογικό κομμάτι!! Μας 
αξίζουν πολλά συγχαρητήρια. Είχαμε πάθος, βγάλαμε 
ενέργεια, το πιστέψαμε και πήραμε μια δίκαιη νίκη. 
Έχουμε μια δυνατή έδρα, ειδικά όταν έχουμε την στή-
ριξη του κόσμου μας και σαν Διομήδης είμαστε υποχρε-
ωμένοι να την διασφαλίσουμε με όποιο τρόπο υπάρχει 
και αυτό κάναμε και 
σήμερα ακόμα ένα στοιχείο πολύ σημαντικό. Συγχαρη-
τήρια και στο Δούκα, του οποίου αν και έφυγαν πολλοί 
σημαντικοί παίκτες από πέρσι και με νέο προπονητή, 
έφτιαξε ένα πολύ δυνατό σύνολο και του εύχομαι καλή 
συνέχεια.» 

ΤΑ ΦΥΛΛΑ ΑΓΩΝΑ
ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ- ΑΣΕ ΔΟΥΚΑ 24-22
Τα πεντάλεπτα: 3-1, 5-3, 6-6, 8-7, 10-9, 11-10 (ημχ.), 12-
13, 14-16, 16-18, 18-19, 21-20, 24-22
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Κώστας Δεληγιάννης): Παπαντωνόπουλος, 
Αϊβαλιώτης 2, Ταουσάνης 2, Κρεμαστιώτης, Χ. Αργυρού 
1, Ι. Αργυρού 13, Χειβιδόπουλος, Μάρκοβιτς, Μπεκιά-
ρης, Ρουσσόπουλος, Τσάτσας, Χαντέλης 1, Μούγιτς 3, 
Άρσιτς, Γιόσμου 1, Δάσκαλος 1.
ΑΣΕΔ (Κώστας Μπούνας): Μωραϊτης 4, Τόμπρος, Παπα-
πούλιος 1, Γκέρτσος 7, Νομικός, Μπαζδέκης, Μπραου-
δάκης, Μίτροβιτς, Μπάρμπας, Ντούνης 3, Τζανιδάκης, 
Νταρσουλάντα 1, Αραπακόπουλος 2, Ζαφειράκης, Κολ-
λύρης, Κεδέρης 4.
Διαιτητές: Κατσίκης- Μιχαηλίδης, Δίλεπτα: 4-4, Πέναλτι: 
2/3-1/2

ΑΕΡΩΠΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΣΦΠ/ΟΜΙΛΟΣ 
ΞΥΝΗ 30-36
Τα πεντάλεπτα: 3-2, 6-4, 7-8, 10-10,14-13, 15-17 (ημίχρο-
νο), 18-19, 19-23, 21-26, 25-30, 27-34, 30-36
ΑΕΡΩΠΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ (Ιωάννης Πηλαλιδης): Αθανασίου, 
Π. Τζουβαράς 2, Λιανδής, Θ. Τζουβαράς 1, Κράλλης 7, 
Τοϊτός, Ανγκέλοφ 6, Δημάκης 3, Ντράσκιτς 3, Βαφειδης 
1, Κυρικλιδης, Κυριακού 7, Λιόφης, Μαυρόπουλος, Αρ-
βανιτίδης, Τριανταφύλλου.
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΣΦΠ/ΟΜΙΛΟΣ ΞΥΝΗ (Γεώργιος Ζαρα-
βίνας): Τσακνής, Κωστακίδης 4, Κρητικός, Τζηράς 12, 
Καραμπουρνιώτης 3, Μισαηλίδης 2, Σκρόμπιτς 1, Στού-
μπης, Παπαδόπουλος, Κανδυλάς 1, Σανίκης 6, Αλβανός 
7, Παπαδιονυσίου, Λιάπης, Τσιλιμπάρης, Χάλαρης.
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ
Τετάρτη 22/11
ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 26-23
Σάββατο 25/11
Γ.Α.Σ Καματερού - Πανελλήνιος  19-17
Φίλιππος Βέροιας - Φοίβος Συκεών 24-15
ΓΣ Δράμα 86 - Χ.Α.Ν.Θ 26-26
Διομήδης Άργους - Α.Σ.Ε Δούκα 24-22
Αερωπός Έδεσσας - Ολυμπιακός 30-36
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Ολυμπιακός 15
2. Π.Α.Ο.Κ 13
3. Διομήδης Άργους 12
4. Α.Σ.Ε Δούκα 12
5. Αερωπός Έδεσσας 10
6. ΑΕΚ 8*
7. Φίλιππος Βέροιας 8
8. ΧΑΝΘ 7
9. Φοίβος Συκεών 4
10. Γ.Α.Σ Καματερού 3
11. Χιλιώτης Δράμας 2
12. Πανελλήνιος 0*
* Πανελλήνιος και ΑΕΚ έχουν ένα ματς λιγότερο.
ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Παρασκευή 1/12
Χ.Α.Ν.Θ - ΑΕΡΩΠΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ
Σάββατο 2/1
Π.Α.Ο.Κ - Γ.Α.Σ ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ
Π.Α.Σ ΦΟΙΒΟΣ ΣΥΚΕΩΝ - Α.Ε.Κ.
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ Γ.Σ - ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ
Α.Σ.Ε ΔΟΥΚΑ - ΓΣ ΔΡΑΜΑ 86
Κυριακή 03/12
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ/ΟΜ.ΞΥΝΗ - ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ 

Από Δούκας υπηρέτης των Λύκων
Στον δρόμο επιστροφής στην κορυφή ο Διομήδης

18 ΠΕΜΠΤΗ
30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017



Του Άγγελου 
Τράκα, Επι-
στημονικός 
Συνεργάτης 
του Κέντρου 
Ειδικών Θερα-
πειών Βασίλης 
Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Η παρουσία του πατέρα μέσα στο 
σπίτι είναι πολύ σημαντική για κάθε 
οικογένεια. Δυστυχώς  στη σημερινή 
κοινωνία με τους γρήγορους ρυθμούς 
και την αύξηση των υποχρεώσεων η 
οικογένεια σαν θεσμός αντιμετωπίζει 
πολλά προβλήματα όπως η σταδιακή 
απομάκρυνση του πατέρα από το σπί-
τι λόγω επαγγελματικών υποχρεώσε-
ων, διαζυγίων ή ακόμα και ο θάνατος. 
Υπάρχουν πολλές περιπτώσεις όπου 
παρά το γεγονός ότι ο πατέρας είναι 
στο σπίτι, η συμμετοχή στην ζωή των 
παιδιών του δεν είναι ικανοποιητική. 
Για τα παιδιά δεν είναι μόνο σημαντι-
κό να έχουν τον πατέρα τους στο σπί-
τι, αλλά αυτός να λαμβάνει ουσιαστικό 
ρόλο σε όλες τις πτυχές της ζωής τους. 
Πολλοί άνδρες δεν είναι καλά προετοι-
μασμένοι για να ανταποκριθούν στο 
βασικό αυτό ρόλο τους. Η καλλιέργεια 
των σχέσεων του πατέρα με τα παιδιά 
του είναι καθοριστικής σημασίας για 
την οικογένεια και την ποιότητα ζωής 
των παιδιών. Η επιρροή του πατέρα 
διαμορφώνει το χαρακτήρα και την 

προσωπικότητα των παιδιών. Οι επι-
δράσεις του πατέρα θα συνοδεύουν 
το παιδί του για πάντα στην ενήλικη 
ζωή του.
Η ορθή κατανομή του χρόνου και 
ενέργειας μεταξύ οικογένειας, επαγ-
γελματικών υποχρεώσεων , οικονομι-
κών και προσωπικών αναγκών για ένα 
πατέρα δεν είναι εύκολη υπόθεση.
Ο χρόνος που θα αφιερώνεται στα 
παιδιά δεν είναι μόνο για παιχνίδι και 
διασκέδαση που οπωσδήποτε χρει-
άζονται. Η καλλιέργεια του αισθήμα-
τος ευθύνης και των αξιών αποτελούν 
αναπόσπαστο μέρος αυτών που ο πα-
τέρας καλείται να προσφέρει στα παι-
διά του.
Έτσι λοιπόν ο χρόνος που αφιερώνει 
ο πατέρας για όλη την οικογένεια έχει 
ανεκτίμητη αξία. Οι δραστηριότητες 
όλης της οικογένειας μαζί είναι απα-
ραίτητες, είναι η βάση για την συνοχή 
που απαιτείται διαχρονικά και δημι-
ουργούν  καλές αναμνήσεις.
Στην Ελλάδα η σύγχρονη οικογένεια 
ακολουθεί όλο και περισσότερο το 
δυτικό τρόπο που υπηρετεί τις ατο-
μοκεντρικές αξίες. Παρ’ όλα  αυτά 
πιστεύεται ότι για την Ελλάδα τα μη-
νύματα είναι πιο αισιόδοξα λόγω της 
πολιτιστικής κληρονομιάς μας. Έτσι 
οι Έλληνες παλαιοί και νέοι πρέπει να 
προσδοκούν την ευτυχία μέσα από 
την οικογένεια ώστε τα παιδιά να μπο-
ρέσουν να πάρουν από τον πατέρα και 
την μητέρα εφόδια απαραίτητα για τη 
ζωή τους.

Ο ρόλος του πατέρα στη 
διαπαιδαγώγηση των παιδιών

Δυσανεξία στη γλουτένη – Κοιλιοκάκη
Της Δήμητρας 
Τούντα, 
Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Η νόσος χαρακτηρίζεται από 
την ύπαρξη παθολογικού 
βλεννογόνου του λεπτού 
εντέρου, ο οποίος βελτιώ-
νεται μορφολογικά και λει-

τουργικά μετά από δίαιτα η οποία δεν περιέχει γλου-
τένη και επανέρχεται στην αρχική κατάσταση μετά 
την επανεισαγωγή στη δίαιτα της γλουτένης.        
Η γλουτένη  είναι μια πολύπλοκη, ετερογενής πρωτε-
ΐνη που ανευρίσκεται στο ενδοσπέρμιο του σιταριού, 
του κριθαριού, της σίκαλης και της βρώμης. Το 90% 
της πρωτεΐνης του σιτάλευρου είναι γλουτένη.
Η κοιλιοκάκη (δυσανεξία στη γλουτένη) είναι σαφώς 
καθορισμένη πάθηση, στην οποία περιβαλλοντογε-
νείς, γενετικοί, ανοσολογικοί και διαιτητικοί παράγο-
ντες βρίσκονται σε αλληλεπίδραση με αποτέλεσμα 
την εμφάνιση της νόσου. Η μέση συχνότητα εμφάνι-
σης της κοιλιοκάκης στους Έλληνες είναι 1 ανά 11.000 
άτομα.
Η συχνότητα εμφάνισης παρουσιάζει 3 ηλικιακές 
εξάρσεις :
Βρεφική ηλικία (9-36 μηνών): κατά την εισαγωγή της 
γλουτένης στο διαιτολόγιο.
Τρίτη δεκαετία: εμφανίζεται ως σοβαρή αναιμία της 
εγκυμοσύνης.
Πέμπτη δεκαετία: εκδηλώνεται με ειδική τροφική έλ-
λειψη.
Τα συμπτώματα εξαρτώνται από την ηλικία εκδήλω-
σης  της νόσου και την έκταση της προσβολής του 
εντέρου :
 βρεφική ηλικία: εμετός, διάρροια, καθυστερημένη 
ανάπτυξη, μετεωρισμός, κοιλιακό άλγος, αφυδάτω-
ση.
 παιδική ηλικία: κοντό ανάστημα, αρθρίτιδα, αναιμία, 
ηπατίτιδα, αφθώδης στοματίτιδα, διαταραχές της 
αδαμαντίνης των δοντιών, ραχίτιδα
 ενήλικες: δυσαπορρόφηση, αναιμία, οστεοπενία, 
ηπατική νόσος, διάρροια, στοματίτιδα, νευροπάθεια, 
ερπητοειδής δερματίτιδα.
Ο αποκλεισμός της γλουτένης από την δίαιτα είναι 
ο κύριος τρόπος αντιμετώπισης της κοιλιοκάκης 
και των συνοδών νοσημάτων της. Σε σοβαρές περι-
πτώσεις μπορεί να καταστεί αναγκαία η χορήγηση 
ισχυρών φαρμάκων (κορτιζόνης) προκειμένου να 
αντιμετωπισθούν τα συμπτώματα. Στην μεγάλη όμως 
πλειονότητα των ασθενών δραστική βελτίωση των 
συμπτωμάτων επέρχεται μετά την εφαρμογή της ει-
δικής δίαιτας. Η κλινική εικόνα συνήθως βελτιώνεται 
πριν η αρχιτεκτονική του βλεννογόνου του λεπτού 
εντέρου ξαναγίνει κανονική.
Η δίαιτα  θα  πρέπει να τηρείται ισοβίως. Από το σιτη-
ρέσιο αποκλείονται το σιτάρι, η σίκαλη, η βρώμη, το 
κριθάρι και τα παράγωγά τους. Το καλαμπόκι, η πατά-
τα, το ρύζι, η σόγια και τα παράγωγά τους μπορούν να 
καταναλωθούν. Οι ετικέτες των τροφίμων θα πρέπει 
να εξετάζονται αυστηρά  γιατί τα σιτηρά  δε χρησιμο-

ποιούνται μόνο σαν βασικά συστατικά αλλά προστί-
θενται και κατά τη διάρκεια προετοιμασίας και επε-
ξεργασίας  των τροφίμων. Τα ειδικά διαιτητικά προϊ-
όντα  χωρίς γλουτένη βοηθούν σημαντικά τα άτομα 
στο να διατηρούν την σωστή δίαιτα. Τέτοια προϊόντα 
μπορεί να είναι αλεύρι, ψωμί, μπισκότα, ζυμαρικά από 
σιτάλευρο ελεύθερο γλουτένης. Τα ειδικά διαιτητικά 
τρόφιμα  που προορίζονται για ασθενείς με δυσανε-
ξία στην τροφή καλύπτονται από τα Ταμεία βάση του 
ν.2556 (ΦΕΚ 270/97). Η δίαιτα θα πρέπει να ενισχύεται 
με συμπληρώματα βιταμινών και μετάλλων όπου πα-
ρουσιάζεται έλλειψη θρεπτικών συστατικών.
Νεότερες έρευνες δείχνουν ότι η τροφική δυσανεξία 
μπορεί να συσχετίζεται με διάφορες χρόνιες νόσους 
φλεγμονώδους αιτιολογίας, όπως ημικρανίες, Σύν-
δρομο Ευερέθιστου Εντέρου, υποθυρεοειδισμός, 
ατοπική δερματίτιδα (νευροδερματίτιδα), ρευματο-
ειδή αρθρίτιδα, υπέρταση, Σύνδρομο Χρόνιας Κόπω-
σης, Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2 κ.α..
Οι τροφές στις οποίες παρουσιάζεται δυσανεξία πρέ-
πει να αποκλειστούν αυστηρά από το διαιτολόγιο για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Το διάστημα αυτό 
καθορίζεται από το αντίστοιχο για κάθε τροφή, επί-
πεδο δυσανεξίας. Απομακρύνοντας τις ακατάλληλες 
για τον οργανισμό τροφές, για όσο χρονικό διάστη-
μα απαιτείται, το ανοσοποιητικό σύστημα ηρεμεί, οι 
φλεγμονές υποχωρούν, με αποτέλεσμα να παρατη-
ρείται ύφεση των συμπτωμάτων των χρόνιων παθή-
σεων ή ακόμα και πλήρης ίαση της πάθησης. Εξαλεί-
φοντας τα αίτια των χρόνιων φλεγμονών, απαλλάσσε-
στε συγχρόνως και από τις δυσανεξίες.
Πώς να προχωρήσετε: 
- Αποφύγετε την ακατάλληλη τροφή.
- Αποφύγετε όλα τα προϊόντα που περιέχουν την τρο-
φή ή το συστατικό που προκαλεί δυσανεξία.
Θυμηθείτε: η ακατάλληλη τροφή μπορεί να είναι 
εξαιρετικά καλά κρυμμένη. Για παράδειγμα, η σκόνη 
γάλακτος, η μαγιά και η γλουτένη χρησιμοποιούνται 
πολύ συχνά στα γεύματα στιγμιαίας παρασκευής. Η 
σοκολάτα μπορεί να έχει ίχνη από σόγια ή καρύδια. 
Πολλά βιομηχανοποιημένα προϊόντα ενδέχεται να 
περιέχουν το ακατάλληλο συστατικό, χωρίς αυτό να 
γίνεται φανερό με την πρώτη ματιά. Διαβάζοντας, 
λοιπόν, προσεχτικά τις παρεχόμενες πληροφορίες, θα 
αναπτύξετε ικανότητα για την ανακάλυψη των ‘’ ένο-
χων’’ τροφών.
- Αποφύγετε προϊόντα που προέρχονται από το ακα-
τάλληλο συστατικό. Αν έχετε δυσανεξία στα δημητρι-
ακά, αποφύγετε την μπύρα, αν έχετε δυσανεξία στα 
σταφύλια, μην πίνετε κρασί, αν έχετε δυσανεξία στη 
λακτόζη, αποφύγετε το αγελαδινό γάλα και προτιμή-
στε εναλλακτικές επιλογές, όπως κατσικίσιο γάλα και 
τυρί, πρόβειο γάλα και τυρί, γάλα σόγιας, γάλα καρύ-
δας, γάλα αμυγδάλου, γάλα ρυζιού κ.λ.π.
- Αποφύγετε μόνιμα τις τροφές στις οποίες παρουσιά-
ζεται τροφική υπερευαισθησία.

ΣΥΝΟΨΗ
Οι τροφικές δυσανεξίες είναι διαταραχές που ταλαι-
πωρούν πολλούς ανθρώπους. Τα συμπτώματα  ποι-
κίλλουν σε βαθμό και έκταση. Με τη τήρηση όμως 
μιας σωστής διατροφής το άτομο μπορεί να αποφύ-
γει τα συμπτώματα και να διάγει μια φυσιολογική ζωή.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

28 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

21 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο

ΠΕΜΠΤΗ
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Οι Πολεμικές τέχνες που κατακτούν τον πλανήτη 
παρουσιάστηκαν στο Ναύπλιο

Tο Palamidio Championship με αθλητές 
από όλη την Ελλάδα, την Κύπρο και τη Φι-
λανδία κατάφερε να στρέψει τα φώτα της 
δημοσιότητας και στη δική μας περιοχή.
Το Palamidio Championship είναι μέσα στα 
μεγαλύτερα διασυλλογικά πρωταθλήμα-
τα μαχητικών αθλημάτων που διεξάγονται 
στην Ελλάδα και στην Ευρώπη, αλά και μία 
από τις 5 αθλητικές / πολιτιστικές εκδηλώ-
σεις με τις περισσότερες συμμετοχές, που 
πραγματοποιούνται στην περιοχή, με απο-

τέλεσμα την οικονομική «ένεση» και της 
τοπικής κοινωνίας. 
Αγωνίσματα, προσχεδιασμένης μάχης, τε-
χνικές αυτοάμυνας από διάφορα στυλ Πο-
λεμικών Τεχνών, Qingda, Point Fighting, 
Light Contact, και Kick Light συμπεριλαμ-
βάνονταν στο αγωνιστικό πρόγραμμα....
Συνολικά έδωσαν το παρόν 640 αθλητές  
με 1300 συμμετοχές από 58 σωματεία, ενώ 
πέρασαν από το γυμναστήριο κατά τη διάρ-
κεια του διήμερου 2500 θεατές περίπου. 

Το πρωτάθλημα ήταν υπό την αιγίδα, του 
ΔΟΠΠΑΤ του Δήμου Ναυπλίου, της Ελληνι-
κής Ομοσπονδίας Wushu Kung Fu, και της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Kick Boxing και 
διοργανώθηκε από τα σωματεία του choy 
lee fut kung-fu.
Αθλητές που διαπρέπουν σε παγκόσμια και  
ευρωπαϊκά πρωταθλήματα αγωνίστηκαν 
μπροστά στους Ναυπλιώτες θεατές και 
καταχειροκροτήθηκαν. Κορυφαίοι Έλλη-
νες και διεθνείς διαιτητές της ομοσπονδί-
ας Γουσού-κουνγκ-φου και της Πανελλή-

νιας ομοσπονδίας Κικ μποξινγκ,  η ιατρική 
ομάδα Αctionmaid με υπεύθυνο τον γιατρό 
Δημήτρη Μπακιρτζή,  50 εθελοντές που 
επί δυο ημέρες έδωσαν τον καλύτερο τους 
εαυτό και  η κορυφαία εταιρεία SEVEN 
μαχητικού εξοπλισμού του Ηλία Μαστραν-
δρέα, έφτιαξαν το τέλειο «μίγμα» για ένα 
διεθνές τουρνουά όπως είναι πλέον το πα-
λαμήδειο.
Το επόμενο ραντεβού καθορίστηκε για το 
Σαββατοκύριακο 17 και 18 Νοεμβρίου  2018 
στο 12ο Palamidio Championship.

Ακόμα και πολύ μικρά παιδιά συμμετείχαν στο Palamidio Championship που διορ-
γανώθηκε στο Ναύπλιο

ΠΕΜΠΤΗ
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11ο Παλαμήδειο Πρωτάθλημα
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Ο Πύργος της Κάντιας δεν αξιοποιήθηκε 

και σε λίγο δεν θα υπάρχει 
Χρόνια αναξιοποίητο καταρρέει μέρα με την μέρα το σπίτι του καπετάν Κάντια

της Κατερίνας Παπαδριανού*

Το 2002, όταν για ένα φεγγάρι 
ήμουν υπεύθυνη των πολιτιστι-
κών του Δήμου Ασίνης, έκανα 
κάποιες βασικές ενέργειες για την 
αναστήλωση του Πύργου της Κά-
ντιας. Ύστερα άλλαξε ο Δήμαρ-
χος και επειδή στην πολιτική της 
χώρας ακόμα και για τέτοια θέμα-
τα και σε τόσο μικρούς Δήμους, 
δεν υπάρχει συνέχεια, φυσικά δεν 
έχει γίνει τίποτα μέχρι σήμερα. 
Και ένα περίεργο πράγμα, ο φά-
κελος του Πύργου χάνεται κάθε 
φορά που εκλέγεται νέα Δημοτι-
κή Αρχή και βγαίνει στην επιφά-
νεια το θέμα , ψάχνουν να βρουν 
το φάκελο. Δεν είναι περίεργο; 
Και μάλλον θα πρέπει να αναρω-
τιούνται: «καλά αυτός ο Πύργος 
δεν έχει γίνει χώμα ακόμα, να 
ησυχάσουμε;» Και τώρα το ερώ-
τημα είναι «Τι θα κάνετε τελικά; 
Έχετε δει το χάλι του Πύργου στη 
μέση του χωριού της Κάντιας; Τι 
έχετε κατά νου να κάνετε και για-
τί δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα ο 
σχετικός φάκελος για την υποβο-
λή της ένταξής του σε ένα χρημα-
τοδοτικό πρόγραμμα ΕΣΠΑ ;»
ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ: «Το πυργόσπιτο 
της Κάντιας του Νομού Αργολί-
δας, έχει χαρακτηριστεί ιστορικό 
μνημείο από το ΥΠΠΟ σύμφω-
να με την Υ.Α.62493/2330/1952, 
ΦΕΚ 186/Β/14-8-1952 και με την 
Υ.Α. Φ31/34472/3422/74/19-4-
76(ΦΕΚ 612/30-4-76).
Το 1977 ο Πύργος αποτυπώθηκε 
αρχιτεκτονικά και διερευνήθηκε 
ιστορικά στη μελέτη της Νίκης 
Χρονοπούλου- Ζαμενοπούλου, 
«Πυργόσπιτα σε οικισμούς στην 
περιοχή της Ναυπλίας», ενώ το 
1987-88 αναφέρεται με εκτενέ-
στερο τρόπο στην ιστορική και 
αρχιτεκτονική μελέτη του Ιορδά-
νη Δημακόπουλου με τον τίτλο 
«Πύργοι, οι οχυρές κατοικίες της 
προεπαναστατικής Πελοποννή-
σου».

Το πυργόσπιτο δεν είναι το μονα-
δικό στην περιοχή της Αργολίδας. 
Στις αναφερόμενες μελέτες κατα-
γράφονται δύο άλλα, στην περιο-
χή των Ιρίων, (τα οποία και έχουν 
πλήρως καταστραφεί) ενώ ένα 
τρίτο, με πολλές ομοιότητες με το 
δικό μας Πύργο, ανακαινίστηκε 
πρόσφατα στο Νομό Κορινθίας. 
Πρόκειται για τον Πύργο Κορδή, 
στο Δερβένι του Δήμου Ευρωστί-
νης, που έχει γίνει ένα κόσμημα 
για την περιοχή και πόλος έλξης 
επισκεπτών στο χωριό που ονο-
μάζεται μάλιστα Πύργος.
Σύμφωνα με τη μελέτη του Ιορ-
δάνη Δημακόπουλου, το πυργό-
σπιτο «εντάσσεται στην κατηγο-
ρία των οχυρών κατοικιών της 
προεπαναστατικής περιόδου. Ο 
πύργος της Κάντιας εντάσσεται 
στην κατηγορία της οχυρής κα-
τοικίας της υπαίθρου, φαινόμενο 

που υπήρχε ήδη, από τις αρχές 
της τουρκικής κατάκτησης και 
γνωρίζει μεγάλη εξάπλωση από 
τα μέσα του 17ου αιώνα στην Πε-
λοπόννησο.
Μετά το τέλος της επανάστασης 
το «Ζευγολατείον της Κάντιας και 
ο Πύργος του Κάντια-αγά περι-
ήλθε στο Ελληνικό δημόσιο και 
πουλήθηκε το 1826 «…δια την 
κατεπείγουσαν ανάγκην της ενι-
σχύσεως του αγώνος του Μεσο-
λογγίου..»
Όταν αναστηλωθεί θα μπορέσει 
να λειτουργήσει σύμφωνα με τις 
προτεινόμενες χρήσεις της με-
λέτης αποκατάστασης και επα-
νάχρησης της αρχιτέκτονα-μη-
χανικού ιστορικών μνημείων και 
κτιρίων κ. Ιωάννας Σωτηρίου-Δω-
ροβίνη που είχε την ευαισθησία 
να κάνει τη σχετική μελέτη και να 
την υποβάλει στο Δήμο Ασίνης 

τον Οκτώβρη του 2002!
«Το κτίριο προβλέπεται να λει-
τουργήσει ως κέντρο έκθεσης 
και εμπορίας τοπικών προϊόντων, 
σε συνδυασμό με την οργάνω-
ση γιορτών και επιμορφωτικών 
εκδηλώσεων. Ο στόχος του προ-
γράμματος είναι το κτίριο να λει-
τουργήσει ως τόπος έλξης της 
τοπικής κοινωνίας για την προα-
γωγή και τη διατήρηση τοπικών 
εθίμων και αφετέρου τη διαρ-
κή επιμόρφωση των κατοίκων 
σχετικά με τις καλλιέργειες των 
προϊόντων τους, με τη διοργά-
νωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων, 
διαλέξεων, εκθέσεων αγροτικών 
προϊόντων, διοργάνωση της Γιορ-
τής της αγκινάρας κ.τ.λ. Επίσης 
προβλέπεται να λειτουργήσει σ’ 
αυτό μόνιμη έκθεση ιστορικής 
επισκόπησης και αρχιτεκτονικής 
τεκμηρίωσης του φαινομένου 
των πύργων της προεπαναστα-
τικής Πελοποννήσου, με παρα-
δείγματα πύργων που έχουν ήδη 
ανακαινιστεί. Τέλος το κτίριο προ-
βλέπεται να λειτουργήσει και ως 
χώρος πολιτιστικών εκδηλώσεων 
(διαλέξεις, προβολή ταινιών, εκ-
θέσεις ζωγραφικής κλπ) της πε-
ριοχής που στερείται παντελώς 
τέτοιας υποδομής». 
Η μελέτη εδώ και πολλά χρόνια 
εγκρίθηκε από το Κεντρικό Αρ-
χαιολογικό Συμβούλιο και δό-
θηκαν κάποιες κατευθύνσεις, οι 
οποίες ακόμα δεν έχουν γίνει.

* Η Κατερίνα Παπαδριανού είναι 
Πρόεδρος της Ένωσης Πολιτισμι-
κών δραστηριοτήτων «Ν. Καρού-
ζος»

Η μελέτη 
εδώ και 

πολλά χρόνια 
εγκρίθηκε από 

το Κεντρικό 
Αρχαιολογικό 

Συμβούλιο 
και δόθηκαν 

κάποιες 
κατευθύνσεις, 

οι οποίες 
ακόμα δεν 

έχουν γίνει.
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Αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας 
Αγροτικών Συλλόγων Περιφέρειας 
Πελοποννήσου (ΟΑΣΠΠ), πραγματο-
ποίησε παράσταση διαμαρτυρίας στα 
κεντρικά γραφεία του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ στην 
Τρίπολη, για το αβάσταχτο κόστος των 
ασφαλιστικών εισφορών, που έχει σαν 
αποτέλεσμα:
Να μην μπορεί η πλειοψηφία των μι-
κρομεσαίων αγροτών, να καταβάλλει 
έγκαιρα την μηνιαία εισφορά.  
Να μην υπάρχει υγειονομική κάλυψη 
ακόμη και στα παιδιά μας.
Να μην μπορεί να βγάλουμε ασφαλι-
στική ενημερότητα αν δεν προσκομί-
σουμε μέχρι και την τελευταία μηναία 
ασφαλιστική εισφορά.

Να κινδυνεύουμε με κατασχέσεις χω-
ραφιών και σπιτιών μέσω του ΚΕΑΟ.
Η ΟΑΣΠΠ τάσσεται απέναντι σε αυτήν 
την πολιτική που διαχρονικά εφαρμό-
ζουν όλες οι κυβερνήσεις οδηγώντας 
στην εξαθλίωση τους μικρομεσαίους 
αγρότες.
Ξεκαθαρίζουν ότι δεν πρόκειται να 
ανεχτούν καμία κατάσχεση χωραφιού 
ή σπιτιού μικρομεσαίου αγρότη. 
Καλούν όλους τους μικρομεσαίους 
αγροτοκτηνοτρόφους στην Πελοπόν-
νησο, να μην σκύψουν το κεφάλι. Να 
οργανωθούν στους αγροτοκτηνοτρο-
φικούς Συλλόγους, σε επιτροπές αγώ-
να, ενισχύοντας  το οργανωμένο κίνη-
μα των μικρομεσαίων αγροτών.

Διεκδικούν:
Σφράγισμα όλων των βιβλιαρίων του 
ΟΓΑ χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 
Να παρέχεται σε όλους ασφαλιστική 
κάλυψη για την υγεία.
Να καταργηθεί το ΚΕΑΟ. Καμία κατά-
σχεση τραπεζικών λογαριασμών και 
άλλων περιουσιακών στοιχείων της μι-
κρομεσαίας αγροτιάς.
Μείωση στις ασφαλιστικές εισφορές 
στον ΟΓΑ. Μείωση των ορίων συνταξι-
οδότησης στα 60 για τους αγρότες και 
στα 55 για τις αγρότισσες. Συντάξεις 
που να καλύπτουν τις ανάγκες μας. 
Πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στον 
ΕΦΚΑ-ΟΓΑ, ώστε να μπορεί να εξυπη-
ρετεί άμεσα τις ανάγκες μας.

ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ 34,4% ΟΙ ΠΏΛΗΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗ-
ΤΏΝ: Αύξηση 34,4% σημείωσαν οι πωλήσεις των αυ-
τοκινήτων στη χώρα τον Οκτώβριο εφέτος, καθώς 
κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά 12.737 αυτοκίνητα (και-
νούργια ή μεταχειρισμένα εξωτερικού) έναντι 9.479 που 
κυκλοφόρησαν τον αντίστοιχο μήνα του 2016 (αύξηση 
20% είχε παρουσιαστεί τον Οκτώβριο 2016 σε σχέση με 
τον αντίστοιχο μήνα του 2015). 
Τα καινούργια αυτοκίνητα που κυκλοφόρησαν τον 
Οκτώβριο 2017 ανέρχονται σε 6.890 έναντι 5.485 που 
κυκλοφόρησαν τον αντίστοιχο μήνα του 2016, παρουσι-
άζοντας αύξηση 25,6%.
20,6% ΑΝΕΡΓΙΑ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ:  Στο 20,6% περιο-
ρίστηκε περαιτέρω το ποσοστό της ανεργίας στη χώρα 
τον Αύγουστο εφέτος έναντι του αναθεωρημένου προς 
τα άνω 23,4% τον Αύγουστο 2016 και του αναθεωρη-
μένου προς τα κάτω 20,9% τον Ιούλιο 2017.  Οι άνεργοι 
μειώθηκαν κάτω από το ένα εκατομμύριο (ανήλθαν σε 
984.483 άτομα) και, σύμφωνα με την έρευνα της ΕΛΣΤΑΤ, 
ο αριθμός τους μειώθηκε κατά 141.342 άτομα σε σχέση 
με τον Αύγουστο 2016 (μείωση 12,6%) και κατά 16.769 
άτομα σε σχέση με τον Ιούλιο 2017 (μείωση 1,7%).  Το 
σύνολο των απασχολουμένων εκτιμάται ότι ανήλθε σε 
3.792.358 άτομα.Οι οικονομικά μη ενεργοί (τα άτομα 
που δεν εργάζονται ούτε αναζητούν εργασία) ανήλθαν 
σε 3.231.039 άτομα και αυξήθηκαν κατά 5.215 άτομα σε 
σχέση με τον Αύγουστο 2016.
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΏΝ ΓΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
15.000 ΑΝΕΡΓΏΝ: Δημοσιεύθηκε στη «Διαύγεια» η 
ΚΥΑ του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών κ. Χουλια-
ράκη και της αναπληρώτριας υπουργού Εργασίας, κας 
Αντωνοπούλου, για το νέο πρόγραμμα επιχορήγησης 
επιχειρήσεων για την απασχόληση 15.000 ανέργων, ηλι-
κίας 30-49 ετών. 
Από τις 15.000 θέσεις, οι 5.000 αφορούν αποκλειστικά 
σε εγγραμμένους ανέργους δικαιούχους του Κοινωνικού 
Εισοδήματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ).  Το πρόγραμμα απευ-
θύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, Φορείς Κοινωνικής και 
Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.) και, γενικά, εργοδό-
τες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν τακτικά οικονομική 
δραστηριότητα σε όλη τη χώρα.
ΠΏΣ ΕΠΗΡΕΑΣΑΝ ΤΑ CAPITAL CONTROLS: Πως 
επηρέασε πολίτες και επιχειρήσεις η επιβολή capital 
controls εξετάζεται σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε 
για λογαριασμό της Τράπεζας της Ελλάδος. Η ίδια έρευ-
να αναφέρεται στους παράγοντες που θα επιτρέψουν 
την επιστροφή των καταθέσεων στις τράπεζες. 
H έρευνα εκτιμά πως οι περιορισμοί  των capital controls, 
δεν θα καταργηθούν προτού παρέλθουν δύο χρόνια, 
ενώ σύμφωνα με τις μεγάλες επιχειρήσεις και τους θε-
σμικούς φορείς, η προοδευτική χαλάρωση και εν τέλει η 
άρση των περιορισμών θα στείλει ένα ηχηρό μήνυμα ότι 
η ελληνική οικονομία επιστρέφει στην κανονικότητα. Οι 
συμμετέχουσες επιχειρήσεις επισήμαναν τις αρνητικές 
επιδράσεις των περιορισμών, οι οποίες είναι εμφανείς σε 
διάφορες πτυχές της δραστηριότητάς τους, π.χ. έγκαιρη 
είσπραξη από τους πελάτες, όροι πληρωμής των προμη-
θευτών και ζήτηση προϊόντων και υπηρεσιών. 
Οι επιδράσεις των περιορισμών ήταν εντονότερες για τις 
εισαγωγικές επιχειρήσεις.
30 ΔΙΣ. ΕΥΡΏ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2025 ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ: Νέες 
επενδύσεις αρκετών δισεκατομμυρίων ευρώ στον τομέα 
της ενέργειας στην Ελλάδα προβλέπει η μελέτη του Ιν-
στιτούτου Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Ειδικό-
τερα, πρόκειται για επενδύσεις ύψους μεταξύ 23,3 δισ. 
και 30,2 δισ. ευρώ σε θερμικές μονάδες ηλεκτροπαρα-
γωγής, Ανανεώσιμες Πηγές και έρευνες υδρογονανθρά-
κων για την περίοδο 2016 - 2025. 
Συνολικά στις 13 χώρες της περιοχής που εξετάζονται 
(Δυτικά Βαλκάνια, Ρουμανία, Βουλγαρία, Ελλάδα, Κύπρος 
και Τουρκία) οι επενδύσεις προβλέπεται να φθάσουν στα 
267 δισ. ευρώ, ή 321 δισ. ευρώ στο αισιόδοξο σενάριο. 
Από αυτά περίπου τα μισά προβλέπεται να επενδυθούν 
στην Τουρκία (από 125 δισ. ως 141 δισ. ευρώ) η οποία 
αναμένεται να καταλαμβάνει ολοένα μεγαλύτερο χώρο 
στον ενεργειακό τομέα της περιοχής.

ΠΕΜΠΤΗ
30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017
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Αβάσταχτο το κόστος ασφαλιστικών 
εισφορών για τους αγρότες

Από την Διεύθυνση Αγροτικής 
Οικονομίας Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου, υπενθυμίζεται 
ότι σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. 
940/81279/4-8-2017 (ΦΕΚ 2741 
Β’) υπάρχει η δυνατότητα έκ-
δοσης άδειας διατήρησης 
κτηνοτροφικών εγκαταστά-
σεων για τους κατόχους κτη-
νοτροφικών εγκαταστάσεων 
που λειτουργούν εντός οικι-
σμών ή σε απόσταση μικρό-
τερη από αυτή που ορίζεται 
στους πίνακες αποστάσεων 
του παραρτήματος του νόμου 
4056/2012 εφόσον πληρούν τα 
παρακάτω κριτήρια:
1) Είχαν ιδρυθεί και λειτουρ-
γούσαν κατά την ημερομη-
νία έναρξης ισχύος του νό-

μου 4056/2012, δηλαδή την 
12/3/2012. 
Η ύπαρξη ζωικού κεφαλαίου 
κατά την έναρξη ισχύος του ν. 
4056/2012 αποδεικνύεται : α) 
από τον κωδικό εκμετάλλευ-
σης - αν έχει ήδη χορηγηθεί - 

από την αρμόδια Κτηνιατρική 
Υπηρεσία, ή β) από τη δήλωση 
ΟΣΔΕ, ή γ) από σχετική βε-
βαίωση Δημόσιας Αρχής.
2) Διατηρούν τη δυναμικότητα 
που είχαν κατά την ανωτέρω 
ημερομηνία.
Οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να υποβάλουν αιτήσεις 
στις Δ/νσεις Αγροτικής Οι-
κονομίας και Κτηνιατρικής 
της έδρας τους, μέχρι τις 
4/12/2017 και τα υπόλοιπα δι-
καιολογητικά μπορούν να κα-
τατεθούν σε μεταγενέστερο 
χρόνο, σύμφωνα με την αριθ. 
109/122248/17.11.17 διευκρινι-
στική εγκύκλιο του ΥΠΑΑΤ.
Μετά την παρέλευση της 
παραπάνω ημερομηνίας δια-

κόπτεται με απόφαση Περι-
φερειάρχη η λειτουργία των 
κτηνοτροφικών εγκαταστά-
σεων μετά από εισήγηση της 
αρμόδιας επιτροπής σταυλι-
σμού.
Σημειώνεται ότι η άδεια δι-
ατήρησης δεν τροποποιείται 
και δε μεταβιβάζεται.
Η διαδικασία έκδοσης άδειας 
διατήρησης είναι όμοια με τη 
διαδικασία έκδοσης άδειας 
εγκατάστασης του Ν. 4056/12 
.
Για περισσότερες πληροφο-
ρίες οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να απευθύνονται στη 
Διεύθυνση  Αγροτικής Οικο-
νομίας και Κτηνιατρικής της 
Ενότητάς τους.

Ποιοι κτηνοτρόφοι παίρνουν άδεια εντός οικισμών
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία ορόφου 80 
τ.μ. πλήρως εξοπλισμένη. Επίσης επαγ-
γελματικοί χώροι των 50 και 30 τ.μ. στην 
πλατεία της Αγίας Τριάδα Μιδέας. Τηλ.: 
27520 43157, 697 882 2266 ΚΩΔ. 1069

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟ-
ΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. 
Τίρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 
698 299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 
τμ επιπλωμένο πλήρες ,κατασκευής 
2008,αυτόνομης θέρμανσης [αέριο]. 
Περιοχή Πανόραμα Γαλάτσι  Τηλέφωνο 
6932364893,κα Δήμητρα ΚΩΔ. 1066

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 125 τμ, στην 
οδό  Θεάτρου 30 στο Άργος, με 3 κρεβα-
τοκάμαρες, κουζίνα, σαλόνι, αποθήκη. 
τηλ 27510 23488 και 6978018422 ΚΩΔ. 
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 
110 τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κό-
σμος] στο Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 
6946 650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κο-
ντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ 
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ 
λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712 & 6973-999508 
ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
(κατάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλα-
μάτας 4. Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 
ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 
τμ με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρ-
κινγκ φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακί-
ου. Τηλ. 694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισό-
γειο, γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλό-
νι, καθιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός 
Παπαλεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. 
Τηλ: 697 399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 -2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-

πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου 
προσόψεως φωτεινό με θέα στο πάρ-
κο, 1 υ/δ, σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα 
(καινούργια ντουλάπια), φυσικό αέριο, 
τέντες, σε πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥ-
ΡΩΝΑ, πλ. Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634 
ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
Ε 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508,27510-2603

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80τμ με 
αυτόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
6974490 262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 

27510-20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγω-
νικών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση 
Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τι-
μές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΠΏΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΠΙΤΙ 70 τ.μ σε χωράφι 3 στρ. 
στην θέση Κατσικάνια, Ξηριά στο Άργος. 
Διαθέτει αποθήκη, μικρή σοφίτα, παρα-
δοσιακό φούρνο και μπάρμπεκιου, ενώ 
στο χωράφι υπάρχουν ελιές. Αποτελού-
σε εξοχική κατοικία και χρήζει μερικής 
ανακαίνισης. Τηλ.: 694 537 1970. ΚΩΔ. 
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
30ετιας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο 
Άργους.  Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας  6940543723, 6947440334. 
ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. 
Τηλ. 694 412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσο-
ψη επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδο-
μική άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. 
Τηλ.: 6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική 
μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφα-
πτόμενο δυτικά με θάλασσα, και ανατο-
λικά με δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. 
Πληροφορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 
IX, προσφέρεται στο Vi αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλι-
κές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 
μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλλη-
λες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. 
Τηλ.: 6947443 173 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-

δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 
26 Δαναού στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑ-ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αρ-
γοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟ-
ΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520) 29396 - κινητό 
6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 
13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδο-
σιακής ελληνικής κουζίνας για εργασία 
σε εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 
22507 ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συ-
στάσεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχό-
ληση παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – 
Δρέπανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 
1576 ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότη-
τα γραφείων και ιατρείων στην περιοχή 
Ναυπλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο 
για το Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη 
προϋπόθεση άριστη γνώση Αγγλικών. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 
να στείλουν βιογραφικό στο email : 
viografiko2013@gmail.com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικα-
νίδα καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας 
,μεγάλη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα 
πτυχία = Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, 
Ενήλικες Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αρ-
γοναυπλίας Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κου-
ζίνα σε ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. 
Τηλ: 694 543 0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 
1056 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα 
στις πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ: 
694 618 0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate 
με έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συ-
νεργάτη για δημιουργία καριέρας στο 
Real Estate ως Σύμβουλος ακινήτων. 
Προσφέρεται πλήρης απασχόληση, 
καθοδήγηση, εκπαίδευση, ελκυστικοί 
όροι συνεργασίας και αμοιβής με μεγά-
λη προοπτική εξέλιξης. Προτιμώμενες 
ηλικίες 20 έως 35 ετών, απαραίτητες οι 
γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά προτίμη-
ση γερμανικής. Αποστολή βιογραφικών: 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μη-
χανικό Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προ-
ϋπόθεση η προϋπηρεσία στο χώρο και 
να έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές 
του υποχρεώσεις. Αποστολή mail στο 
logistirio@ flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προ-
ϋπηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναί-
ικο» του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 
52444 ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.: 69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. Πλη-
ροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστι-
κό γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. 
Τηλ. 697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές. 
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμα-
νικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήμα-
τα Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 
2751 0 20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843 

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων, 
γυμνάσιο - Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο. Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ:6972054190 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ
Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδα-
ριές, ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, 
προβολείς ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 
11000euro. Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικο-
ποιημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP 
αερό-ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγ-
γελματικό και επαγγελματική άδεια 2 
κόρων. Τηλ.: 2752059141 & 6949065081. 
ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA ROMEO Α33, 
μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 
694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 ΠΩΛΕΙ-
ΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 κυβικά 
του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048

ΠΕΜΠΤΗ
30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ
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Τα απρό δεν διστάζουν να κρίνουν σκληρά τους άντρες, τεσπα, όσους υπάρχουν ακόμα και σας αφιερώνουν 
δύο έρευνες. Η Πρώτη με βάση τις νέες τεχνολογίες επικοινωνίας και η δεύτερη συγκριτική με ένα άλλο ον. 

Πρώτη έρευνα: Νέες τεχνολογίες
Άνδρας INTERNET
Έχει μεγάλη ζήτηση και είναι 

bisexual. 
Άνδρας WINDOWS 
Νομίζει ότι σου ανοίγει παράθυρο 

στο κόσμο κι ότι διευρύνει τους 
ορίζοντές σου. 

Άνδρας POWERPOINT 
Ασχολείται διαρκώς με παρουσιά-

σεις της εταιρίας που είναι στέλε-
χος και είναι διαρκώς σε meeting. 

Άνδρας EXCEL 
Έχει στην τσέπη του στυλό σε όλα 

τα χρώματα και σου σπάει τα νεύ-
ρα με την τάξη του. 

Άνδρας WORD 
Είναι συγγραφέας, ποιητής, σε γεμίζει μελιστάλαχτα μη-

νύματα και νομίζει ότι αρέσουν σε όλες. 

Άνδρας RΑΜ 
Η μνήμη του δεν είναι ποτέ αρκετή. 

Άνδρας HARD DISC 
Είδος προς εξαφάνιση. 

Άνδρας MOUSE 
Ισχυρίζεται ότι μαζί του κάνεις σωστές επιλογές. Αν έχει 

φωτοκύτταρο, είναι πολύ ανεξάρτητος, αλλά χωρίς 
ένα χέρι να τον καθοδηγεί, είναι άχρηστος. Άσε δε 
που αν τον ανεβάσεις λίγο, χάνει τη γη κάτω από τα 

πόδια του και δεν κάνει τίποτα. 

Άνδρας ΠΛΗΚΤΡΟΛΟΓΙΟ 
Είναι τόσο προβλέψιμος που τον 
κάνεις ότι θέλεις. 

Άνδρας CHAT 
Έχει χαμηλή αυτοεκτίμηση, διαλέ-
γει τα πιο χαζά nicknames και πι-
στεύει ότι έτσι θα βγάλει γκόμενα. 

Άνδρας ISDN 
Παίζει σε πολλά ταμπλό.  

Δεύτερη έρευνα: Άνδρας και ο Σκύ-
λος, κοινά σημεία και διαφορές
- Τα σκυλιά δεν έχουν πρόβλημα να 
δείξουν τη στοργή τους δημόσια

- Τα σκυλιά σε επιθυμούν όταν φεύ-
γεις

- Τα σκυλιά αισθάνονται ένοχα όταν κάνουν κάτι κακό
- Τα σκυλιά δεν καυχιούνται με ποιόν κοιμήθηκαν
- Τα σκυλιά δεν κριτικάρουν τους φίλους σου
- Τα σκυλιά το παραδέχονται όταν ζηλεύουν
- Τα σκυλιά δεν αισθάνονται ότι απειλούνται από την 

εξυπνάδα σου
- Τα σκυλιά καταλαβαίνουν τι σημαίνει «ΟΧΙ»
- Το σκυλί μπορείς να το εκπαιδεύσεις
- Τα σκυλιά της μέσης ηλικίας δεν σε παρατάνε για έναν 

νεότερο ιδιοκτήτη
- Τα σκυλιά το παραδέχονται όταν χάνονται
- Τα σκυλιά δεν νιώθουν ότι απειλούνται όταν εσύ κερ-

δίζεις περισσότερα από αυτά
- Τα σκυλιά το εννοούν όταν σε φιλάνε  

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Ακόμα και στο εξωτερικό κάποιοι 
δεν αρκούνται στην αξία του 

αυτοκινήτου τους αλλά βάζουν 
μέσo για ευδιάκριτες πινακίδες 

όπως εδώ 6868

Αστυνομικίνα
με τσιριχτή φωνή 

Ένα ταξί φτάνει σε μπλόκο.
 -Αστυνομικίνα με τσιριχτή φωνή και υπεροπτι-
κό ύφος Κάλαχαν πλησιάζει και λέει στον οδη-
γό: «Σας παρακαλώ, κύριε, δεν μπορείτε να πε-
ράσετε από δω». 
-Ταρίφας, με ατάραχο βλέμμα και φωνή μπασα-
δούρα: «Γιατί μανδάμ, έχεις σφουγγαρίσει;!»


